

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 783.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 706.

Kérjük azokat a t. cz. előfizetőket, kiknek előfizetése október hó 1-én lejárt, a lap megrendelését lehetőleg minél előbb megújítani sziveskedjenek.

Ferencz József szobra.

A király friss, arca rózsás, egészsége vas, szelleme rugékonny. Orvosai azt mondják, hogy sohase nézzük a gothai almanachot; az, hogy milyen esztendőben született Ferencz József semmit sem jelent. Szervezete olyan, hogy még sok-sok esztendő áll előtte, a melyet könnyedén széles vállaira rakhat. Es ennek az egészséges embernek holnap leplezik le a szobrát Karánsebesen.

Ha élőknek a szobrát kifaragják, igen nagy érdemeket akar megjutalmazni a kor. Ebben a jutalmazásban annyira mohó, hogy nem tudja bevárni, míg az élő pályája után pontot lehet tenni. Azt hiszi, hogy azokhoz az érdemekhez hozzájutni többé nem lehet s olyan kemények, hogy az idő bátorsággal suhanhat el fölöttük; meg nem rongálhatja. De ah, lehet ezt másképpen is magyarázni. XIV. Lajosnak igen sok képmását gyárták ki agyagból a szobrászok akkor, amikor a napkirály még a versaillesi parkban mondott kellemes bókokat a pillanatnyi favorite-oknak. Az utána következő Lajos alakját szintén sokszor kifaragták Carrara terméséből — akkor, amikor ő felsége nem győzte meggyőzni gyöngéségeit. Vajon mennyi ideig éltek tul ezek a szobrok eredetiüket? Nem tulságosan sokáig. Az utókor nem ráfűkálta a kortársak vélekedését — már tudniillik azoknak a kortársaknak a vélekedését, akik a szobrát fölláttatták. Ugy találta, hogy a két uralkodó érdemei nem akkorák, hogy hirdetésüket szoborra kellene bízni.

Ha tehát valakinek szobrát emelnek akkor, amikor él, ez nem föltétlenül azt jelenti, hogy érényeihez a kritika hozzá sem férközhetik. Je-

lentheti azt is, hogy a polgárok deréka nem eléggé szilárd s hogy ezek a polgárok mélyen meg tudnak hajolni a hatalom birtokosa előtt.

A karánsebesi szobor ugyan melyik magyarázatot ébreszti föl a lelkekben? Igennel, vagy nemmel erre a kérdésre felelni hajos. Ha kategorizce azt mondanók, hogy Ferencz József nem érdemel bronzot, vagy márványt, ugyanabba a hibába esnek, amelyikbe Karánsebes tiszteletreméltó lakossága esett. Eppen ugy, mint ahogy a karánsebesiek nem mondhatják meg, mit fog a história művelni Ferencz József emlékével, éppen ugy nem tudjuk mi sem megmondani. Ennélfogva azt gondoljuk, hogy a karánsebesi szobor még nem történelmi ítélet. Lehetséges, hogy az lesz — elvégre, semmi sem lehetetlen! — de ma semmi esetre nem tekinthetjük annak. Ismételjük, nem állítjuk azt, hogy Karánsebes tévedett; hanem csak annyit mondunk, hogy Karánsebes azzal a szoborral, amelyet holnap áhítatos ünneplő közönség előtt fognak leleplezni — hogy ugy mondjuk — csak a magánvéleményét fejezte ki. Igaz, tiszteletreméltó ez a magánvélemény, mint egyáltalában minden vélemény; ki-ki akceptálhatja, de éppen ugy visszautasíthatja.

Engedjék meg nekünk, hogy ne fogadjuk el teljesen a derék karánsebesiek gondolkodását. Mi azt hiszük, hogy bírálhat igenis érheti az élő királyt — a kinek különben szívünk mélyéből jó és tartós egészséget kívánunk. S talán éppen az a szobor nyilván föl az ellenkező véleleményt. A karánsebesiek vélekedése Ferencz Józsefről: egy márványszobor — nekünk pedig panaszaink vannak.

Eppen ma van október hatodika. Ez a nap sereg emléket zavar föl és sok sebet lépszét. Mennyink van abból a függetlenségéből, a melyért a Tizenhárom meghalt? — ez a tárgyilagosság kérdés. Az érzelmi részeket mind mind félretesszük. Előveszszük azt a sokat emlegetett fátolyt és rájuk borítjuk, hogy ne is lássunk. Fialat volt a császár, öregek a tanácsosai. Helyes, jól van, legyen ugy, nem bánjuk. Hanem azóta a császárból

király lett, nagy Magyarország királya: kérdezhetjük tehát, mi van a magyar függetlenséggel? Mennyi, milyen ez a függetlenség? Önálló-e a nemzet? Tetteibe idegenek bele nem avatkoznak-e? Elhetünk-e szabadon alkotmányos jogunkkal? Az ezeréves alkotmány valóban szent-e, sérthetetlen-e? ...

Karánsebesiek, akik holnap levett kalappal fogják lesni, miképen bocsájtják le a leplet a szoborról: eszükbe jut-e valamelyik e kérdések közül. Nem magyarul beszélnek ugyan, de azért magyarok és így lehetetlen, hogy szívük meg nem mozdul akkor, amikor olvasták, hogy katonák mentek be a képviselőház termébe.

Eszükbe jut-e vajon ez a jelenet? Hát arra fognak-e gondolni, hogy a mostani országgyűlést éppen az utolsó percében hívták össze? Eppen az utolsóban, szempillantással sem előbb! S látni fogják-e lelki szemekkel azt a sok póttartalekést, a ki legfelsőbb parancsra odahagyja családját és a kaszárnyába siet? És végigviharzanak-e lelkiükön azok az események, a melyek az utolsó két esztendőben a magyar alkotmányosságot alapjában megrázták?

Hinni akarjuk, hogy igen. Es ha igen, akkor lehetetlen, hogy csak bódolat fogja el őket a szobor látára. Erős, hatalmas kívánságnak kell elbűteni egész valójukat; kívánniök kell, hogy a szobor előmása meg ne szűnjön dolgozni a magyar nemzetért. A magyar nemzetnek tenger a baja s a hányat a bajok közül orvosol, annyi lépéssel közeledett a néphez. És ha majd elér a néphez, látni fogja a szívét akkor majd megtudja, hogy emléke ezerszer biztosabban van eltéve az utókor számára, mintha a világ minden képiaragója csak az ö vonásait tanulmányozta volna. A karánsebesi szobrot összeroncsolja az idő; de azt a szobrot, a melyet az önálló, független magyar nemzet fog emelni — ha fog! — habzburgi Ferencz Józsefnek, azzal nem birkózik meg semmiféle elemmentum.

A szerb vámháboru.

Ha minden jel nem csal, ugy csaknem biztosra lehet venni, Ausztria-Magyarország és Szerbia között a vámháboru a maga teljességében.

Akárhogy tagadta Ausztria annak idején, hogy nem a Skoda-ágyuk miatt keletkezett közte és Szerbia között a döntő differencia, ma már egészen világos, hogy így volt; mert Szerbia ma már csak abban az esetben kerülhetné el a vámháboru, ha ágyú-és hegytünteg-szükségletét Ausztriában volna képes megrendelni.

Csakhogy erre Szerbia már alig képes azért, mivel hír szerint, már fél év előtt francia gyármal rendelte meg ágyú-szükségletét. Ha ez igaz, akkor a koczka el van vetve és feltétlen biztos a tartós vámháboru.

A szerb közvélemény ma örömmel üdvözi a vámháboru; mert végtelen gyűlöli Ausztriát és esze ágában sincs ma még azt számítani, hogy milyen veszteség háramlik ebből Szerbiára, mivel teljesen kielégíti az a tudat, hogy a vámháboru Ausztriára is esapás.

Ha a vámháboru a maga egészében csakugyan kitör, ugy ma már az is tisztázott dolog, hogy mi az ördögöt keresett Lueger ur a tavaszal Romániában?

Ausztria iparának föltétlen szüksége van a Balkán felszigetre. Ha Szerbia kapui bezárulnak, okvetlen kell máshol kaput nyitni, még pedig ott, ahol legközelebb éri: Romániában.

Ez volt tehát Lueger ur célja, mikor a bukeresti küllötson konfidenskedett; már akkor kísértettek a Skoda-ágyuk és Ausztria körülből már akkor tisztában volt vele, hogy ez az ügy vámháboru hoz magával. Csakhogy Ausztriának aligha fog olyan könnyen sikerülni Romániát visszahódítani a rokon Hohenzolnerekétől, amint az Lueger ur gondolja, mert ebben az esetben is a saját bíme sújtja Ausztriát, mikor most már fáj a foga arra a falatra, amit annak idején filyáruval ejtett ki a száján.

Romániát is a patent osztrák politika kergette Németország karjaiba. Mert fitymáló, gögös „nagyhatalmi” politikájával Romániával is vámháboru keveredett, amit által ugyszólván teljesen elveszítette a román piacot.

De ugy látszik, a román lezke nem volt

elég Ausztriának, hogy tanujon belöle, mert most meg Szerbiával rendez vámháboru és valószínűleg azzal a vizsgálatdóssal, hogy majd visszahódítja helyette Romániát.

Mintha kivüli piacokat csak ugy lehetne cserélni, mint a Lueger ur czillinderjeit! Ha mi szerencsétlenségünkre ugy össze nem volnánk varva Ausztriával, mint ahogyan vagyunk, hogy tudniillik mindig együtt kell hogy sirjunk vele, de nevetni csak magában szokott, ami a legátokozottabb közbőség, amit csak elképzelni lehet: az ördög bánna, hogy mit csinál az osztrák otthon rekedt iparüzikéivel!

Igy azonban, hogy az az átkozott közös viszony minket is magával ránt a vámháboru, lehetetlen föl nem vetni azt a kérdést, hogy a szerb vámháboruak milyen hatása lesz Magyarország közgazdaságára?

Ha állattenyésztésünk a normális megszokott mederben volna; ha a három év előtti nagy aszály és takarmányhiány, kényszereladások és kényszerelvégek által nem csökkentette volna olyan hihetetlen mérvben a marhadólmányt, mely még mindig csak évek mulva hozható helyre, miután a marha nem egy-két év alatt nő meg fejlődése határára; ha a végtelen magas borjú-árak nem esábitának a kiszáradt növénydekmárhájának eladására és a tej magas ára szintén nem arra bírta a gazdát, hogy nem borjuban, hanem tejben értékesítsen; ugy a magyar mezőgazdaságnak csak haszna volna a szerb vámháboruból, mert legközvetlenebb konkurrensetől szabadulna meg huskivüli piacain.

Igen, de most, hogy magunk is éhezünk és marha helyett már kutyát kezdünk emni, nem is beszélve a loról, olyan megfizethetetlen magas a marha- és a sertésusnak ára: csak azt fogjuk nyerni a szerb vámháboruból, hogy a gazda maga is még drágábban fog a fizetni a húst, amit nem termel, hanem fogyaszt.

Az összes haszon, amit a magyar gazdák érezhetnek, az lesz, hogy a szemes terményeknél megszabadulhatnak a szerb konkurrencziától.

Ezzel szemben pedig, hogy fogunk állani kezdődő iparunk fejlesztése doigában? Mit fog eredményezni nálunk az, ha az osztrák iparüzikék nem találnak utat a Balkánra, visszamaradnak és elhelyezést keresnek.

Semmi mást, mint azt, hogy a megtorlódt osztrák áru egész erejével fog

Az Egyetértés tárczája.

Dalok Rózáról.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

I.

Felek, zivatar lesz
Még ma éjszakára:
Borul már nyugaton
Az ég karimája.

Nagy felhök kelnek ki
A fáthatár alól,
S egy-egy bus menyödügés
Hangos moraja szól.

Hallgassatok, felhök,
Az Istenre kérék,
Ninesen most ideje
Haragos döngésnek!

Ha már erre jötök,
Jertek csendesebben,
Hagyjátok, hogy Róza
Békén szenderegjen!

Mikor szemét régebb
Az álom lefogta,
Nem volt, szegény, ilyen
Durva zaho szöke.

Lágyan ringattam én,
Mint virágát az ág,
Féve kerültem én
Legkisebb nesz zaját.

Míg az álma tartott,
Még hang nem volt ottan,
Legfölebb érette
Halkan imádkoztam.

II.

Oh beh nagyon szeretted egykor,
Édes szerelmem, beh nagyon:
Késő estéken elmélázni
Fent a sok fényes csillagon!

Hányszor sóhajtl karjaim közt,
Keblemre hajtván fejedet:

„Vajon azokban a tündökölő, Szép csillagokban mi lehet?”

És a te boldog lelked immár
Valamelyikben ott lakik,
Ott éled már te egy új élet,
Egy tisztább élet napját.

S feledd a multad, onnan nézed
Most e kis földi csillagot,
Esz kérded, hosszan eltűnődve:
„Istenem, vajon mi van ott?”

Jakab Ödön.

Bilincsek.

— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

HEVESI JÓZSEF.

I.

Nem várták be az előadás végét. Niklay báró és a felesége. Mikor a színen Musettól ágyba fektették a jöszivü bohémek: a kis fekete báró a feleségére nézett. A szép asszony mezejtette. Fölkelt a helyéről és visszavonult a páholy háttérébe. A báró rásegítette indiai kashmírból készült entréját, melyet két-róka gallér szegélyezett. Ö maga is fölvette a felsőkabátját és aztán otthagyták az Operát.

Mikor kocsijuk a Lendvay-utcai kis palotájuk felé vágatott, a kis báró figyelmes gyöngéséggel kérdezte meg szép szöke feleségét:

— Nem fázol?

A báróné vidáman felelt:

— Hová gondol? Melegem van!

Niklay báró összéb huzta felesége nyakán a két-róka gallért.

— Vigyázzon a torkára. Tudja, hogy milyen érzékeny.

A kocsii himbálva rohant tovább az Andrássy-uti faburkolaton. Mielött befördült volna a Munkácsy-utczába, azt mondja a báró:

— En csak hazakísérem, kedvesem, de még visszamegyek a Kaszinóba.

— Magamra hagy?

— Igazán sajnálom. De —

— Soh'se keressem kifogásokat. Dolga

van, tudom. Pedig én ma vendéget is várok. Rékay feljön egy tétra.

— Hiszen akkor jól van. Nem lesz egyedül.

Megérkeztek. A báró lesegítette a feleséget, gyöngéden megökölta kezét, megvárta, míg az aranyaspák postától követte a leposkón eltűnt, aztán viszament a kocsizhoz.

— A Palma-utczába, — szölt a kocsisnak. Ez böhömtől a fejével.

A báró beleült a kocsiba, amely gummi-kerekeim a városiglet felé vágatott.

2.

A báróné egy percig sem hitte, hogy a férje a kaszinóba hajtat. Tudja ő jól, hogy a Palma-utczában van egy kis villa, melyben a férje egy idő óta gyakran felkeres egy színeszlányt. És hogy a báró urat most ez várja vac-orára.

Viszont a báró is tudta, hogy Rékay Elemér nem éppen a tea kedvéért látogat föl ma este az ő palotájába.

De a férj is, az asszony is modern emberek voltak. Az élet művészei. A jó öreg erkölcsös világban ezt ugyan becsületességnek neveztek. De hiszen ez az ösdi felfogás most már megmosolyogni való.

A báró ur egész modern szemüvegen nézte a világot. Az ember nem creature de douleur. Nem azért él, hogy szenvedjen, hogy magát sanyargassa, hogy magára nehez bilincseket rakjon, hogy magától megvonja mindazt az élvezetet, amit az élet nyujthat.

Filozófus volt a kis fekete báró, művész volt, az élet művésze. Megnősült, az igaz, mert a házasságot a társadalmi rend egyik oszlopos intézményének tekintette. De nem akarta belátni, miért legyen az egész életre szóló szövetekezés férfi és nő között egy sulyos, nehéz bilincs? Miért feszélyezze ez az ö szabadságot? Miért akadályozza meg akár a férfit, akár a nőt abban, hogy ugy és akként legyen boldog és megelégedett, amint ezt a hajlandósága megkívánja?

Mert elég loyális volt kenezádni, hogy a cselekvés szabadsága éppen ugy megilleti az asszonyt is, mint a férfit. Az asszony nem kívánhatja tőle, hogy örökösen benne lássa a legkövetesebb, legszebb női te-

remetést, amint hogy ő sem követelheti a feleségétől, hogy ez őt tartsa a férfiak ideáljának. Ha tehát akar az egyik, akár a másik egy tökéletesebb lényre akad, mint az ő házassága, persze, hogy csak a természet törvényeinek engedelmessékedik, ha megkívánja és meghódítani akarja. Ezért csak a hypocrismus tud megharagudni. Egész észkérül szemel bunyt tehát a felesége apóbb és nagyobb firtjeinek.

Ilyen okosan osztotta be életét Niklay báró. Megmagyarázta ezt a feleségének is és ... házass életük soha semmi felhő nem zavarta.

Megértették egymást. Söt nagyon rokonszenveztek egymással. Mert hiszen mind-egyik halával tartozott a másiknak, a miért hogy nem érezte a házasság bilincseit.

Es az egész világ csak azt beszélhette, hogy Niklay báró és a felesége a legboldogabb házasságban él egymással.

3.

A báróné még őt sem öltözött, mikor Rékay Elemér látogatását jelentették. — Keretem, hogy egy pillanatilg türelemmel legyen.

Szép, dalás ember volt Rékay Elemér, az ország legelső színházaának primo amorosója. Fialat leányoknak, szép asszonyoknak ideálja. A férfi, milyenről minden beteges képzelődés álmódzik. Egy valósgos professional lover.

Ma este kissé bágyadnak látszott. Ideges volt és türelmetlen. Sugárzó arczal lépett be a báróné és mind a két kezét feleje nyujtotta.

A nagy művész a legbonvivantabb meghajlással borult a fejéje nyujtott kacsókra. Megökölta mindakettőt.

— Bocsánat, szölt a báróné, kissé megvárokoztattam.

— Hiszen csak most jöttem, szölt Rékay. És a báró? ...

A szép szöke asszony igazó mosolylyal válaszolt:

— Nines itthon — magunk vagyunk. És feléje nyujtotta szép piros ajkát. Rékay megökölta. Mintha egy számózat érintett volna.

Az asszony az első pillanatra észrevette a férfi kedvtelenségét.

— Mi lett?

— Olyan fáradt vagyok! Ez a mai nagy nehéz szerep!

— Tetszett?

— Oh kerék!

Csönd.

Valami hideg áramlat volt a levegőben. Senogysem éreztek jól magukat ebben a tete-át-téteben.

— Igen szöltan vagy, édesem! Oly nagyon kimerített a mai szereped?

— Nagyon. Erős szerep. Aztán meg az a sok próba. Az az örökös próba!

— Szegény barátom! — Közel húzódt melleje és gyöngéden megsimogatta szép magas homlokát.

— Most megint egy nagy szerepre kell készülnöm. Hazai szerző írta. Nagy és nehéz szerep. Sokat kell tanulnom. Igen, igen sokat.

— Mikor?

— Oh ha azt tudnám! Az éjszakáimat kell szentelnem ennek az új darabnak. Bizony drágám egy pár hétig emiatt a rongyos darab miatt le kell mondanunk egymásról.

Az a hideg áramlat megint ott volt a levegőben.

Az asszony távolabb húzódt melleje. Aztán durczás, szinte metsző hangon mondta:

périákkal, vagy fekete fátlyóval bevont nemzeti színű zászlókkal volt borítva.

A gránit-szobor délelőtt 9 órára volt kitűzve, de már felküzdezték a szobor felállítását, amelynek szobor között csak nagyon lassan tudták a különböző küldötségek, testületek és iskolák a templomba jutni. A templom komor gyászpompával volt fűzve, a bejáratok hatalmas oszlopait fekete transzparensek borították, a székesegyház ormán pedig hatalmas gyászlógógot lenget a szél.

A képviselőház küldöttsége dr. Mülek Lajos, kir. közjegyzőné, a vármegyei függetlenségi párt elnökének lakásán gyülekezett s onnét vonult Jusch Gyula elnök vezetésével a templomba.

A templom ekkor már teljesen megtelt közönséggel. Ott volt dr. Karolyi Gyula főispán, a kormány megbízottja, Dálnoky-Nagy Lajos alispán, Institoris Gyula polgármester, azonkívül az állami és városi hivatalok, tanácsúletek és egyesületek vezetői és a különböző vidéki küldötségek és vendégek. A miszt dr. Csák A. Carjék minorita rendfőnök szolgálatára nagy segédlettel. Mise alatt az aradi Nemzeti Színház énekára gyászdalokat adott elő.

A gyászszertartást végzővel a templomban összegyűlt közönség a Szabadságtérben lévő vértanú-szoborhoz vonult, amelynek környékét ekkor már mintegy 5000 főtől tömeg tartotta megszállva. A vértanú-szobornál az ünnepély a Himnuszal kezdődött, melyet az aradi Nemzeti Színház ének- és zenekara adott elő. Ezután Kesztyer Ede, a Nemzeti Színház tagja Jöreg-Draskóczy Lma Október 6. című gyónóvör, hazafias költeményét szavalta el nagy hatással.

A megünnepelt ünnepi beszédet dr. Krenner Miklós főiskolai tanár tartotta.

Ezután folytonos éljenés közben Jusch Gyula, a képviselőház elnöke lépett a szobor talapzatához s a képviselőház koszorúját a következő szavak kíséretében helyezte a szoborra:

— A ti fözetem, lángoló hőszerelmek iránti hódoló tisztelettel és rejtő szeretettel hajlok minden ember szent emlékétek előtt. Nemes példátok erőste, izmosítsa a szabadság gyenge faját, hogy visszaverhesse azokat a tamadságokat, amelyek minduntalan megújulnak ellenünk. Em emlékek soha el nem múlik. Példátok követni fogunk.

Elkes éljenés követte a képviselőház elnökének szavait, aki után gróf Karolyi Gyula, Arad és Arad megye főispánja a kormány nevében koszorúzta meg a szobrot. Barabás Béla az országos függetlenségi és 48-as part koszorúját tette le rövid beszéd kíséretében.

Ezután a kolozsvári Máv-műhely munkásainak szónoka helyezett koszorút a szoborra. Az aradi tanítóképző intézet énekkarának hazafias éneke következett, amely után Dálnoky-Nagy Lajos alispán a megye, dr. Bretner Ernő a délvidéki függetlenségi párt nevében helyeztek koszorút a szobor talapzatára. Koszorút helyeztek még a szoborra a kezdővárosi római kat. főgimnázium ifjúsága, Makó városi küldöttsége, azonkívül számos egyesület és testület. A szobornál lefolyt ünnepély a Szózat elnevezéssel véget ért, melyet az aradi Nemzeti Színház ének- és zenekara adott elő. Az ünnepély végével a szobor körül egybegyűlt közönség hazafias ének- és zene hangjai mellett a Maros tulsó partján fekvő völgyhöz vonult, ahol a vértanú tábornokok kivégzési helyét emlékszóval jelezte. A szoborhelyen az ünnepély az aradi tanítóképző-intézet ifjúsága által előadott hazafias dallal vette kezdetét, amelyet a közönség kalaplevegő hallgatott végig. Ezután Beregi Sándor színművész elszavalta Kaszab Géza hírlapírónak az alkalomra írt költeményét, majd kezdetét vette az emlékszóval megkoszorúzás.

Először Jusch Gyula képviselőházi elnök tette le az emlékszólapra a képviselőház koszorúját a következő szavak kíséretében:

— Elkem mélyig meghívva állók a magyar szabadság vértanúinak vértől átáztatott földjén. Mely megilletéssel tesszem le a képviselőház koszorúját a vértanúk oszlopára, amely hirdetni fogja a világ végezetéig a magyarok diadóját. Pihenjetelek békén dicső vértanúk, mert az eszme, amelyet véretek, élni fog.

Utána gróf Karolyi Gyula főispán a kormány koszorúját tette le. Koszorút tették még az emlékszólapra: Vértus Vilmos István a budapesti tudomány- és műegyetem koszorúját, Kovács László a fővárosi Kossuth-szövetség koszorúját, Szathmári István a fővárosi polgári iskolai tanárképző hallgatóinak koszorúját. Az aradi vagongyár a tesztáni vasutak műhelyszemélyzetének, Piskitelep máv. műhelyszemélyzetének, a lippai felső kereskedelmi iskola, az aradi tanítónézetek, Kétyegyház és Csánádmegye koszorúit, mely utóbbi dr. Dózsa tiszti főügyész helyezte az emlékszólapra. Monok község koszorúját Kovács Vincze polgári iskolai tanár, az ünnepély rendezője Jendületes beszéd kíséretében tette le. Végezetül az állami tanítóképző-intézet ifjúsága elnevezte a Szózatot s a közönség a kolozsvári Osszhang ének- és aradi vagongyár zenekarának kísérete mellett a városba vonult. Deután a vendégek a szabadságharczi emléke-múzeumot tekintették meg. A képviselők a délutáni négyórás vonattal tértek vissza a fővárosba.

A budapesti egyetemek és főiskolák ifjúságának küldöttségei tegnap este utaztak el Aradra. Az egyetemi ifjúság Kossuth-szövetségének küldöttségét Zaymusz Illés, a szövetség alelnöke vezette. Aradon ugy a vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének. A vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének. A vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének.

Az ország minden részéből érkeznek a mai gyásznapi megünnepelését jelentő hírek. Így Zenta város méltó kegyelettel adózott az aradi tizenhárom dicső emlékének. Pomázon, ahol a lakosság nagyobb része szerb és német anyanyelvű, ma először rendeztek hazafias gyásznapi aradi vértanúk iránti kegyelet lerovására. Kész-márkon az aradi 13 vértanú emlékére Dianiska Frigyes ág. ev. lelkész grásztiszteletet tartott, amelyen a hatóságok és a tanuló ifjúság igazgatók vezetése alatt vettek részt. Ünnepély volt az ág. ev. lizeumi ifjúság önképzőköriében, az áll. felső kereskedelmi iskolában. Pozsonyban az aradi vértanúk emlékére a ferenczrendek templomában rekviziet rendeztek. Zombor város közönsége nagy fényvel ünnepelte meg október 6-át. Délelőtt 9 órakor rekviziet volt, a melyen Fernbach Károly vezetésével a város és a vármegyei törvényhatóság jelen volt. Dr. Donoslovits Vilmos a Schweidel-jelen előtt beszédben méltatta a nap jelentőségét.

Ezenkívül az ország minden nagyobb városából táviratot kaptunk, amely beszámol arról, milyen impozánsan ünnepelték meg a nemzeti gyásznapot.

— A ti fözetem, lángoló hőszerelmek iránti hódoló tisztelettel és rejtő szeretettel hajlok minden ember szent emlékétek előtt. Nemes példátok erőste, izmosítsa a szabadság gyenge faját, hogy visszaverhesse azokat a tamadságokat, amelyek minduntalan megújulnak ellenünk. Em emlékek soha el nem múlik. Példátok követni fogunk.

Elkes éljenés követte a képviselőház elnökének szavait, aki után gróf Karolyi Gyula, Arad és Arad megye főispánja a kormány nevében koszorúzta meg a szobrot. Barabás Béla az országos függetlenségi és 48-as part koszorúját tette le rövid beszéd kíséretében.

Ezután a kolozsvári Máv-műhely munkásainak szónoka helyezett koszorút a szoborra. Az aradi tanítóképző intézet énekkarának hazafias éneke következett, amely után Dálnoky-Nagy Lajos alispán a megye, dr. Bretner Ernő a délvidéki függetlenségi párt nevében helyeztek koszorút a szobor talapzatára. Koszorút helyeztek még a szoborra a kezdővárosi római kat. főgimnázium ifjúsága, Makó városi küldöttsége, azonkívül számos egyesület és testület. A szobornál lefolyt ünnepély a Szózat elnevezéssel véget ért, melyet az aradi Nemzeti Színház ének- és zenekara adott elő. Az ünnepély végével a szobor körül egybegyűlt közönség hazafias ének- és zene hangjai mellett a Maros tulsó partján fekvő völgyhöz vonult, ahol a vértanú tábornokok kivégzési helyét emlékszóval jelezte. A szoborhelyen az ünnepély az aradi tanítóképző-intézet ifjúsága által előadott hazafias dallal vette kezdetét, amelyet a közönség kalaplevegő hallgatott végig. Ezután Beregi Sándor színművész elszavalta Kaszab Géza hírlapírónak az alkalomra írt költeményét, majd kezdetét vette az emlékszóval megkoszorúzás.

Először Jusch Gyula képviselőházi elnök tette le az emlékszólapra a képviselőház koszorúját a következő szavak kíséretében:

— Elkem mélyig meghívva állók a magyar szabadság vértanúinak vértől átáztatott földjén. Mely megilletéssel tesszem le a képviselőház koszorúját a vértanúk oszlopára, amely hirdetni fogja a világ végezetéig a magyarok diadóját. Pihenjetelek békén dicső vértanúk, mert az eszme, amelyet véretek, élni fog.

Utána gróf Karolyi Gyula főispán a kormány koszorúját tette le. Koszorút tették még az emlékszólapra: Vértus Vilmos István a budapesti tudomány- és műegyetem koszorúját, Kovács László a fővárosi Kossuth-szövetség koszorúját, Szathmári István a fővárosi polgári iskolai tanárképző hallgatóinak koszorúját. Az aradi vagongyár a tesztáni vasutak műhelyszemélyzetének, Piskitelep máv. műhelyszemélyzetének, a lippai felső kereskedelmi iskola, az aradi tanítónézetek, Kétyegyház és Csánádmegye koszorúit, mely utóbbi dr. Dózsa tiszti főügyész helyezte az emlékszólapra. Monok község koszorúját Kovács Vincze polgári iskolai tanár, az ünnepély rendezője Jendületes beszéd kíséretében tette le. Végezetül az állami tanítóképző-intézet ifjúsága elnevezte a Szózatot s a közönség a kolozsvári Osszhang ének- és aradi vagongyár zenekarának kísérete mellett a városba vonult. Deután a vendégek a szabadságharczi emléke-múzeumot tekintették meg. A képviselők a délutáni négyórás vonattal tértek vissza a fővárosba.

A budapesti egyetemek és főiskolák ifjúságának küldöttségei tegnap este utaztak el Aradra. Az egyetemi ifjúság Kossuth-szövetségének küldöttségét Zaymusz Illés, a szövetség alelnöke vezette. Aradon ugy a vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének. A vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének. A vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének.

— A ti fözetem, lángoló hőszerelmek iránti hódoló tisztelettel és rejtő szeretettel hajlok minden ember szent emlékétek előtt. Nemes példátok erőste, izmosítsa a szabadság gyenge faját, hogy visszaverhesse azokat a tamadságokat, amelyek minduntalan megújulnak ellenünk. Em emlékek soha el nem múlik. Példátok követni fogunk.

Elkes éljenés követte a képviselőház elnökének szavait, aki után gróf Karolyi Gyula, Arad és Arad megye főispánja a kormány nevében koszorúzta meg a szobrot. Barabás Béla az országos függetlenségi és 48-as part koszorúját tette le rövid beszéd kíséretében.

Ezután a kolozsvári Máv-műhely munkásainak szónoka helyezett koszorút a szoborra. Az aradi tanítóképző intézet énekkarának hazafias éneke következett, amely után Dálnoky-Nagy Lajos alispán a megye, dr. Bretner Ernő a délvidéki függetlenségi párt nevében helyeztek koszorút a szobor talapzatára. Koszorút helyeztek még a szoborra a kezdővárosi római kat. főgimnázium ifjúsága, Makó városi küldöttsége, azonkívül számos egyesület és testület. A szobornál lefolyt ünnepély a Szózat elnevezéssel véget ért, melyet az aradi Nemzeti Színház ének- és zenekara adott elő. Az ünnepély végével a szobor körül egybegyűlt közönség hazafias ének- és zene hangjai mellett a Maros tulsó partján fekvő völgyhöz vonult, ahol a vértanú tábornokok kivégzési helyét emlékszóval jelezte. A szoborhelyen az ünnepély az aradi tanítóképző-intézet ifjúsága által előadott hazafias dallal vette kezdetét, amelyet a közönség kalaplevegő hallgatott végig. Ezután Beregi Sándor színművész elszavalta Kaszab Géza hírlapírónak az alkalomra írt költeményét, majd kezdetét vette az emlékszóval megkoszorúzás.

Először Jusch Gyula képviselőházi elnök tette le az emlékszólapra a képviselőház koszorúját a következő szavak kíséretében:

— Elkem mélyig meghívva állók a magyar szabadság vértanúinak vértől átáztatott földjén. Mely megilletéssel tesszem le a képviselőház koszorúját a vértanúk oszlopára, amely hirdetni fogja a világ végezetéig a magyarok diadóját. Pihenjetelek békén dicső vértanúk, mert az eszme, amelyet véretek, élni fog.

Utána gróf Karolyi Gyula főispán a kormány koszorúját tette le. Koszorút tették még az emlékszólapra: Vértus Vilmos István a budapesti tudomány- és műegyetem koszorúját, Kovács László a fővárosi Kossuth-szövetség koszorúját, Szathmári István a fővárosi polgári iskolai tanárképző hallgatóinak koszorúját. Az aradi vagongyár a tesztáni vasutak műhelyszemélyzetének, Piskitelep máv. műhelyszemélyzetének, a lippai felső kereskedelmi iskola, az aradi tanítónézetek, Kétyegyház és Csánádmegye koszorúit, mely utóbbi dr. Dózsa tiszti főügyész helyezte az emlékszólapra. Monok község koszorúját Kovács Vincze polgári iskolai tanár, az ünnepély rendezője Jendületes beszéd kíséretében tette le. Végezetül az állami tanítóképző-intézet ifjúsága elnevezte a Szózatot s a közönség a kolozsvári Osszhang ének- és aradi vagongyár zenekarának kísérete mellett a városba vonult. Deután a vendégek a szabadságharczi emléke-múzeumot tekintették meg. A képviselők a délutáni négyórás vonattal tértek vissza a fővárosba.

A budapesti egyetemek és főiskolák ifjúságának küldöttségei tegnap este utaztak el Aradra. Az egyetemi ifjúság Kossuth-szövetségének küldöttségét Zaymusz Illés, a szövetség alelnöke vezette. Aradon ugy a vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének. A vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének. A vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének.

egyetemi ifjúság Kossuth-szövetségének küldöttségét Zaymusz Illés, a szövetség alelnöke vezette. Aradon ugy a vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének. A vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének.

Az ország minden részéből érkeznek a mai gyásznapi megünnepelését jelentő hírek. Így Zenta város méltó kegyelettel adózott az aradi tizenhárom dicső emlékének. Pomázon, ahol a lakosság nagyobb része szerb és német anyanyelvű, ma először rendeztek hazafias gyásznapi aradi vértanúk iránti kegyelet lerovására. Kész-márkon az aradi 13 vértanú emlékére Dianiska Frigyes ág. ev. lelkész grásztiszteletet tartott, amelyen a hatóságok és a tanuló ifjúság igazgatók vezetése alatt vettek részt. Ünnepély volt az ág. ev. lizeumi ifjúság önképzőköriében, az áll. felső kereskedelmi iskolában. Pozsonyban az aradi vértanúk emlékére a ferenczrendek templomában rekviziet rendeztek. Zombor város közönsége nagy fényvel ünnepelte meg október 6-át. Délelőtt 9 órakor rekviziet volt, a melyen Fernbach Károly vezetésével a város és a vármegyei törvényhatóság jelen volt. Dr. Donoslovits Vilmos a Schweidel-jelen előtt beszédben méltatta a nap jelentőségét.

Ezenkívül az ország minden nagyobb városából táviratot kaptunk, amely beszámol arról, milyen impozánsan ünnepelték meg a nemzeti gyásznapot.

— A ti fözetem, lángoló hőszerelmek iránti hódoló tisztelettel és rejtő szeretettel hajlok minden ember szent emlékétek előtt. Nemes példátok erőste, izmosítsa a szabadság gyenge faját, hogy visszaverhesse azokat a tamadságokat, amelyek minduntalan megújulnak ellenünk. Em emlékek soha el nem múlik. Példátok követni fogunk.

Elkes éljenés követte a képviselőház elnökének szavait, aki után gróf Karolyi Gyula, Arad és Arad megye főispánja a kormány nevében koszorúzta meg a szobrot. Barabás Béla az országos függetlenségi és 48-as part koszorúját tette le rövid beszéd kíséretében.

Ezután a kolozsvári Máv-műhely munkásainak szónoka helyezett koszorút a szoborra. Az aradi tanítóképző intézet énekkarának hazafias éneke következett, amely után Dálnoky-Nagy Lajos alispán a megye, dr. Bretner Ernő a délvidéki függetlenségi párt nevében helyeztek koszorút a szobor talapzatára. Koszorút helyeztek még a szoborra a kezdővárosi római kat. főgimnázium ifjúsága, Makó városi küldöttsége, azonkívül számos egyesület és testület. A szobornál lefolyt ünnepély a Szózat elnevezéssel véget ért, melyet az aradi Nemzeti Színház ének- és zenekara adott elő. Az ünnepély végével a szobor körül egybegyűlt közönség hazafias ének- és zene hangjai mellett a Maros tulsó partján fekvő völgyhöz vonult, ahol a vértanú tábornokok kivégzési helyét emlékszóval jelezte. A szoborhelyen az ünnepély az aradi tanítóképző-intézet ifjúsága által előadott hazafias dallal vette kezdetét, amelyet a közönség kalaplevegő hallgatott végig. Ezután Beregi Sándor színművész elszavalta Kaszab Géza hírlapírónak az alkalomra írt költeményét, majd kezdetét vette az emlékszóval megkoszorúzás.

Először Jusch Gyula képviselőházi elnök tette le az emlékszólapra a képviselőház koszorúját a következő szavak kíséretében:

— Elkem mélyig meghívva állók a magyar szabadság vértanúinak vértől átáztatott földjén. Mely megilletéssel tesszem le a képviselőház koszorúját a vértanúk oszlopára, amely hirdetni fogja a világ végezetéig a magyarok diadóját. Pihenjetelek békén dicső vértanúk, mert az eszme, amelyet véretek, élni fog.

Utána gróf Karolyi Gyula főispán a kormány koszorúját tette le. Koszorút tették még az emlékszólapra: Vértus Vilmos István a budapesti tudomány- és műegyetem koszorúját, Kovács László a fővárosi Kossuth-szövetség koszorúját, Szathmári István a fővárosi polgári iskolai tanárképző hallgatóinak koszorúját. Az aradi vagongyár a tesztáni vasutak műhelyszemélyzetének, Piskitelep máv. műhelyszemélyzetének, a lippai felső kereskedelmi iskola, az aradi tanítónézetek, Kétyegyház és Csánádmegye koszorúit, mely utóbbi dr. Dózsa tiszti főügyész helyezte az emlékszólapra. Monok község koszorúját Kovács Vincze polgári iskolai tanár, az ünnepély rendezője Jendületes beszéd kíséretében tette le. Végezetül az állami tanítóképző-intézet ifjúsága elnevezte a Szózatot s a közönség a kolozsvári Osszhang ének- és aradi vagongyár zenekarának kísérete mellett a városba vonult. Deután a vendégek a szabadságharczi emléke-múzeumot tekintették meg. A képviselők a délutáni négyórás vonattal tértek vissza a fővárosba.

A budapesti egyetemek és főiskolák ifjúságának küldöttségei tegnap este utaztak el Aradra. Az egyetemi ifjúság Kossuth-szövetségének küldöttségét Zaymusz Illés, a szövetség alelnöke vezette. Aradon ugy a vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének. A vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének. A vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének.

— A ti fözetem, lángoló hőszerelmek iránti hódoló tisztelettel és rejtő szeretettel hajlok minden ember szent emlékétek előtt. Nemes példátok erőste, izmosítsa a szabadság gyenge faját, hogy visszaverhesse azokat a tamadságokat, amelyek minduntalan megújulnak ellenünk. Em emlékek soha el nem múlik. Példátok követni fogunk.

Elkes éljenés követte a képviselőház elnökének szavait, aki után gróf Karolyi Gyula, Arad és Arad megye főispánja a kormány nevében koszorúzta meg a szobrot. Barabás Béla az országos függetlenségi és 48-as part koszorúját tette le rövid beszéd kíséretében.

Ezután a kolozsvári Máv-műhely munkásainak szónoka helyezett koszorút a szoborra. Az aradi tanítóképző intézet énekkarának hazafias éneke következett, amely után Dálnoky-Nagy Lajos alispán a megye, dr. Bretner Ernő a délvidéki függetlenségi párt nevében helyeztek koszorút a szobor talapzatára. Koszorút helyeztek még a szoborra a kezdővárosi római kat. főgimnázium ifjúsága, Makó városi küldöttsége, azonkívül számos egyesület és testület. A szobornál lefolyt ünnepély a Szózat elnevezéssel véget ért, melyet az aradi Nemzeti Színház ének- és zenekara adott elő. Az ünnepély végével a szobor körül egybegyűlt közönség hazafias ének- és zene hangjai mellett a Maros tulsó partján fekvő völgyhöz vonult, ahol a vértanú tábornokok kivégzési helyét emlékszóval jelezte. A szoborhelyen az ünnepély az aradi tanítóképző-intézet ifjúsága által előadott hazafias dallal vette kezdetét, amelyet a közönség kalaplevegő hallgatott végig. Ezután Beregi Sándor színművész elszavalta Kaszab Géza hírlapírónak az alkalomra írt költeményét, majd kezdetét vette az emlékszóval megkoszorúzás.

Először Jusch Gyula képviselőházi elnök tette le az emlékszólapra a képviselőház koszorúját a következő szavak kíséretében:

— Elkem mélyig meghívva állók a magyar szabadság vértanúinak vértől átáztatott földjén. Mely megilletéssel tesszem le a képviselőház koszorúját a vértanúk oszlopára, amely hirdetni fogja a világ végezetéig a magyarok diadóját. Pihenjetelek békén dicső vértanúk, mert az eszme, amelyet véretek, élni fog.

Utána gróf Karolyi Gyula főispán a kormány koszorúját tette le. Koszorút tették még az emlékszólapra: Vértus Vilmos István a budapesti tudomány- és műegyetem koszorúját, Kovács László a fővárosi Kossuth-szövetség koszorúját, Szathmári István a fővárosi polgári iskolai tanárképző hallgatóinak koszorúját. Az aradi vagongyár a tesztáni vasutak műhelyszemélyzetének, Piskitelep máv. műhelyszemélyzetének, a lippai felső kereskedelmi iskola, az aradi tanítónézetek, Kétyegyház és Csánádmegye koszorúit, mely utóbbi dr. Dózsa tiszti főügyész helyezte az emlékszólapra. Monok község koszorúját Kovács Vincze polgári iskolai tanár, az ünnepély rendezője Jendületes beszéd kíséretében tette le. Végezetül az állami tanítóképző-intézet ifjúsága elnevezte a Szózatot s a közönség a kolozsvári Osszhang ének- és aradi vagongyár zenekarának kísérete mellett a városba vonult. Deután a vendégek a szabadságharczi emléke-múzeumot tekintették meg. A képviselők a délutáni négyórás vonattal tértek vissza a fővárosba.

A budapesti egyetemek és főiskolák ifjúságának küldöttségei tegnap este utaztak el Aradra. Az egyetemi ifjúság Kossuth-szövetségének küldöttségét Zaymusz Illés, a szövetség alelnöke vezette. Aradon ugy a vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének. A vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének. A vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének.

A nemzeti ünnep részletei egyre foglalkoztatók az egész országot. Minel nagyobb pompájával, hazafias lelkesedéssel és áhítattal várják a fejedelem hamvait. Magyarok, városok és testületek zarándokolnak koporsójához, hogy aki annyit szenvedett életében hazájá szabadságáért, haló porában az egész nemzet hódoló szeretete kísérje nyugalomra. Thalloczy Lajos külügyminiszeri tanácsos már Konstantinápolyba érkezett. Mihelyt ott részletes megállapodáshoz jut, azonnal küldi az országos bizottsággal a Rodostórtól és a hazába való utról szóló részleteket.

A budosok hazatérése ugy az ország egész közvéleményét, mint a politikai világ egészét foglalkoztatja. Megirtuk, hogy a függetlenségi kör elnöki szobájában harmadféltárs tanácskozás volt, amelyen részt vettek: Wekerle Sándor miniszterelnök, Kossuth Ferenc és Thaly Kálmán. Az egész országban lelkes visszhangra fog bonyára találni a kormányrak az elhatározása, hogy mielőtt a nagy fejedelem s a budosok hamvai hazatérnének, a törvényhozási intézkedjék, hogy II. Rákóczi Ferenc és szabadságos társainak emléke a hazá és a magyar szabadság körüli hallhatatlan érdemei megörökíttessenek s telemek hazaszállítását is a törvényhozási elrendelje. Ugyanakkor arról is intézkedés fog történni, hogy a szabadsághősöknek országos költségen állítsanak emléket. Különben gróf Zichy Jenő, így szólnak erről értesüléseim, a Ház legközelebbi ülésén indítványt fogvez a Rákóczi hazazulvó bélyegző és számúzó 1749. évi XL. törvény-szikk eltiltése iránt.

Az ünnep részleteire nézve már végérvényesen minden tekintetben a megállapodások.

— A ti fözetem, lángoló hőszerelmek iránti hódoló tisztelettel és rejtő szeretettel hajlok minden ember szent emlékétek előtt. Nemes példátok erőste, izmosítsa a szabadság gyenge faját, hogy visszaverhesse azokat a tamadságokat, amelyek minduntalan megújulnak ellenünk. Em emlékek soha el nem múlik. Példátok követni fogunk.

Elkes éljenés követte a képviselőház elnökének szavait, aki után gróf Karolyi Gyula, Arad és Arad megye főispánja a kormány nevében koszorúzta meg a szobrot. Barabás Béla az országos függetlenségi és 48-as part koszorúját tette le rövid beszéd kíséretében.

Ezután a kolozsvári Máv-műhely munkásainak szónoka helyezett koszorút a szoborra. Az aradi tanítóképző intézet énekkarának hazafias éneke következett, amely után Dálnoky-Nagy Lajos alispán a megye, dr. Bretner Ernő a délvidéki függetlenségi párt nevében helyeztek koszorút a szobor talapzatára. Koszorút helyeztek még a szoborra a kezdővárosi római kat. főgimnázium ifjúsága, Makó városi küldöttsége, azonkívül számos egyesület és testület. A szobornál lefolyt ünnepély a Szózat elnevezéssel véget ért, melyet az aradi Nemzeti Színház ének- és zenekara adott elő. Az ünnepély végével a szobor körül egybegyűlt közönség hazafias ének- és zene hangjai mellett a Maros tulsó partján fekvő völgyhöz vonult, ahol a vértanú tábornokok kivégzési helyét emlékszóval jelezte. A szoborhelyen az ünnepély az aradi tanítóképző-intézet ifjúsága által előadott hazafias dallal vette kezdetét, amelyet a közönség kalaplevegő hallgatott végig. Ezután Beregi Sándor színművész elszavalta Kaszab Géza hírlapírónak az alkalomra írt költeményét, majd kezdetét vette az emlékszóval megkoszorúzás.

Először Jusch Gyula képviselőházi elnök tette le az emlékszólapra a képviselőház koszorúját a következő szavak kíséretében:

— Elkem mélyig meghívva állók a magyar szabadság vértanúinak vértől átáztatott földjén. Mely megilletéssel tesszem le a képviselőház koszorúját a vértanúk oszlopára, amely hirdetni fogja a világ végezetéig a magyarok diadóját. Pihenjetelek békén dicső vértanúk, mert az eszme, amelyet véretek, élni fog.

Utána gróf Karolyi Gyula főispán a kormány koszorúját tette le. Koszorút tették még az emlékszólapra: Vértus Vilmos István a budapesti tudomány- és műegyetem koszorúját, Kovács László a fővárosi Kossuth-szövetség koszorúját, Szathmári István a fővárosi polgári iskolai tanárképző hallgatóinak koszorúját. Az aradi vagongyár a tesztáni vasutak műhelyszemélyzetének, Piskitelep máv. műhelyszemélyzetének, a lippai felső kereskedelmi iskola, az aradi tanítónézetek, Kétyegyház és Csánádmegye koszorúit, mely utóbbi dr. Dózsa tiszti főügyész helyezte az emlékszólapra. Monok község koszorúját Kovács Vincze polgári iskolai tanár, az ünnepély rendezője Jendületes beszéd kíséretében tette le. Végezetül az állami tanítóképző-intézet ifjúsága elnevezte a Szózatot s a közönség a kolozsvári Osszhang ének- és aradi vagongyár zenekarának kísérete mellett a városba vonult. Deután a vendégek a szabadságharczi emléke-múzeumot tekintették meg. A képviselők a délutáni négyórás vonattal tértek vissza a fővárosba.

A budapesti egyetemek és főiskolák ifjúságának küldöttségei tegnap este utaztak el Aradra. Az egyetemi ifjúság Kossuth-szövetségének küldöttségét Zaymusz Illés, a szövetség alelnöke vezette. Aradon ugy a vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének. A vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének. A vértanúk szobrá előtt, mint a veszlőhelyen, kegyeletesen áldoztak az ifjak a vértanúk emlékének.

— A ti fözetem, lángoló hőszerelmek iránti hódoló tisztelettel és rejtő szeretettel hajlok minden ember szent emlékétek előtt. Nemes példátok erőste, izmosítsa a szabadság gyenge faját, hogy visszaverhesse azokat a tamadságokat, amelyek minduntalan megújulnak ellenünk. Em emlékek soha el nem múlik. Példátok követni fogunk.

Elkes éljenés követte a képviselőház elnökének szavait, aki után gróf Karolyi Gyula, Arad és Arad megye főispánja a kormány nevében koszorúzta meg a szobrot. Barabás Béla az országos függetlenségi és 48-as part koszorúját tette le rövid beszéd kíséretében.

Ezután a kolozsvári Máv-műhely munkásainak szónoka helyezett koszorút a szoborra. Az aradi tanítóképző intézet énekkarának hazafias éneke következett, amely után Dálnoky-Nagy Lajos alispán a megye, dr. Bretner Ernő a délvidéki függetlenségi párt nevében helyeztek koszorút a szobor talapzatára. Koszorút helyeztek még a szoborra a kezdővárosi római kat. főgimnázium ifjúsága, Makó városi küldöttsége, azonkívül számos egyesület és testület. A szobornál lefolyt ünnepély a Szózat elnevezéssel véget ért, melyet az aradi Nemzeti Színház ének- és zenekara adott elő. Az ünnepély végével a szobor körül egybegyűlt közönség hazafias ének- és zene hangjai mellett a Maros tulsó partján fekvő völgyhöz vonult, ahol a vértanú tábornokok kivégzési helyét emlékszóval jelezte. A szoborhelyen az ünnepély az aradi tanítóképző-intézet ifjúsága által előadott hazafias dallal vette kezdetét, amelyet a közönség kalaplevegő hallgatott végig. Ezután Beregi Sándor

son. Mozdulatlan még nagyon is kiszámítottak a keresettek; ezekkel szembe fordították pedig nincs kellő ereje. **Vendégek** volt még legnagyobb sikere az anyakönyvezés szepében, de ez a szerep is boházatos elemekből állt. **Haraszthy** Hermin tullekos. **Kiss Iren** pedig szintelen volt. **Sarkadi** egyetlen jelenetében magára vonta a figyelmet. A többi szerep igen jelentéktelen volt. Az egész est. darabot és előadást beszámolta, a színház határozott és szomorú süllyedését, hanyatlását fejezte ki.

(t.)

— **Az Operaházban** holnap, vasárnap **Lunardi Giovanni**nek, mint szerződött tagnak első fellépésével **Otello** kerüi előadásra. Kedden **Pilango** kasszonystól adják **Sándor Erzsébet** a címzetesre; esztendőkor **Bajzók**at, a főszerepekben **Szilágyi** és **Lunardi** fellépésével. Szombaton két évvel hosszabb pihenés után **Turan** és **Isolda** kerül előadásra a főszerepekben **Vasquez**né, **Bochmes** és **Takacs**né. Vasárnap **Beretszine**ben a **Pilango** kasszonystól lesz ki.

— **Kossuth a Nemzeti Szalonban.** Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter levéiben értesítette Kaczián Odón festőművészt, hogy a Nemzeti Szalonban levő gyűjteményes kiállítását meg fogja tekinteni. A látás már csak a jövő vasárnapig marad nyitva. Ezután a Nemzeti Szalon rendezési tisztség közelebbi, melynek beüldösi határideje október 10-én jár le.

— **Enrico Caruso sikere.** Ma lépett fel, mint nekünk távlatozók, a bécsi Operaházban Enrico Caruso a Rigoldo herceg szerepében. A színház zsűfőjének megjelent az udvar és a társadalom élje. A híres olasz művész felvonások után megszámálhatatlan sokszor tapsolták ki és előadás után a műbarátok az Operaház előtt nagy ovációban részesítették. A király kamarakapitány nevezte ki Carusot.

— **A színházak hírei.** **Népszínház.** Molnár Gyula és Szegedyné Jenő megújított zeneszerzők. **A papa lánya** utalja az egész hetet a színházra. — A hét delutáni előadását gyantán holnap Hervé **Lili**-kötés jött a címzetesre, ha bármelyik felőlül jönnék Emma, esztendőkor ifjúsági előadásban a **Peleskei** nőiarcú kerü színe, jövő vasárnap pedig a **Kaluzsiák** lesz misonon első ízben delutáni előadásban. — **Október végén** kezdi meg vendégjátékát Fedák Sári a Népszínházban s ezzel kapcsolatban készül a Népszínház idei legnagyobb feladata a **Rab Matyas** előadása, melynek szövegét **Rajna Ferenc**, a szamos sikerért népszerű író-írástárta, zenéje pedig **Göbör Károlynak** gondos munkája.

— **A Magyar Színházban** a milliórdos kasszonystól népszerű operett a most következő heten is teljesen betölti a műsort s kedden e hó 16-án, már huszonötödik előadásig jut el. Holnap vasárnap delután, mérsékelt helyekkel a **Kaluzsiák** prof-ot játszzák, a címszerepben **Papir Sándor** főlépésével. Jövő vasárnap október 16-án, szintén a **Kaluzsiák** lesz a delutáni előadás.

— **A királyi színházban** az egész heten **Bokor József** **Kis** államügy-ot játszzák Fedák Sárival a címszerepben. **Palmi Ika** már megkezdte próbáit. Az illusztris művész a **Szep** honlapban lép föl, a mely a Királyi színház legközelebbi udonsága. A daljátékban, a melyet **Szavár Gyula** és **Vágo Géza** írtak, s a melynek zenéjét **Szabados Béla** szerezte, **Palmi Ika** az ifjú **Mátyás** királyt játszza. **Herceg Ferenc** megengedte, hogy a hónap végén megtartandó **Rákóczy**-ünnep alkalmából a Királyi színház színterébe új egyfelvonásos színművet, a **Bajdósok**at.

— **A Varosligeti Színházban** holnap, vasárnap két előadás lesz, meg pedig mindkettő felhelyekkel. Delután fél négy órakor **Szatmáry Károly** a **Kapornai** család, vagy **Kossuth Lajos** bucsija című történetet adja elő. **Valkó** ez a kép műtörténeti adja színi meg. Ezenkívül egy esomé tevetel adja a ma és este a **Szemmel** színterén, **Bihari Sándor** és **Telley** festményei. **Tre-pov** temetését, **Feklene** **Munkácsy** Flóra sír. **Novellát** az ó heti színi **Lovik** **Károly** és **Zboray Aladar** írták, **czikket** **Bródy Sándor**, **Wolff** **Pál**, **Dömötör István**, **verset** **Telkes Béla** és **Kédy Endre**. Az aktuális közlemények egész sora lesz még változatosa a tartalmát. Az új idők előfizetési ára negyederenként 4 korona.

— **Uj idők.** Az új évszázad második száma műveléssel egy színes nyomású képet hoz, mely **Pap Henrik**, a jeles festőművész egy népszerű festményt után készült. Az illusztráció részről kiemelték azt az eredeti lenyomatot, amely **Telegy Károly** mutatta. Az illusztráció egy héttel hátrább elvált. **Valkó** ez a kép műtörténeti adja színi meg. Ezenkívül egy esomé tevetel adja a ma és este a **Szemmel** színterén, **Bihari Sándor** és **Telley** festményei. **Tre-pov** temetését, **Feklene** **Munkácsy** Flóra sír. **Novellát** az ó heti színi **Lovik** **Károly** és **Zboray Aladar** írták, **czikket** **Bródy Sándor**, **Wolff** **Pál**, **Dömötör István**, **verset** **Telkes Béla** és **Kédy Endre**. Az aktuális közlemények egész sora lesz még változatosa a tartalmát. Az új idők előfizetési ára negyederenként 4 korona.

— **Uj idők.** Az új évszázad második száma műveléssel egy színes nyomású képet hoz, mely **Pap Henrik**, a jeles festőművész egy népszerű festményt után készült. Az illusztráció részről kiemelték azt az eredeti lenyomatot, amely **Telegy Károly** mutatta. Az illusztráció egy héttel hátrább elvált. **Valkó** ez a kép műtörténeti adja színi meg. Ezenkívül egy esomé tevetel adja a ma és este a **Szemmel** színterén, **Bihari Sándor** és **Telley** festményei. **Tre-pov** temetését, **Feklene** **Munkácsy** Flóra sír. **Novellát** az ó heti színi **Lovik** **Károly** és **Zboray Aladar** írták, **czikket** **Bródy Sándor**, **Wolff** **Pál**, **Dömötör István**, **verset** **Telkes Béla** és **Kédy Endre**. Az aktuális közlemények egész sora lesz még változatosa a tartalmát. Az új idők előfizetési ára negyederenként 4 korona.

— **Uj idők.** Az új évszázad második száma műveléssel egy színes nyomású képet hoz, mely **Pap Henrik**, a jeles festőművész egy népszerű festményt után készült. Az illusztráció részről kiemelték azt az eredeti lenyomatot, amely **Telegy Károly** mutatta. Az illusztráció egy héttel hátrább elvált. **Valkó** ez a kép műtörténeti adja színi meg. Ezenkívül egy esomé tevetel adja a ma és este a **Szemmel** színterén, **Bihari Sándor** és **Telley** festményei. **Tre-pov** temetését, **Feklene** **Munkácsy** Flóra sír. **Novellát** az ó heti színi **Lovik** **Károly** és **Zboray Aladar** írták, **czikket** **Bródy Sándor**, **Wolff** **Pál**, **Dömötör István**, **verset** **Telkes Béla** és **Kédy Endre**. Az aktuális közlemények egész sora lesz még változatosa a tartalmát. Az új idők előfizetési ára negyederenként 4 korona.

— **Uj idők.** Az új évszázad második száma műveléssel egy színes nyomású képet hoz, mely **Pap Henrik**, a jeles festőművész egy népszerű festményt után készült. Az illusztráció részről kiemelték azt az eredeti lenyomatot, amely **Telegy Károly** mutatta. Az illusztráció egy héttel hátrább elvált. **Valkó** ez a kép műtörténeti adja színi meg. Ezenkívül egy esomé tevetel adja a ma és este a **Szemmel** színterén, **Bihari Sándor** és **Telley** festményei. **Tre-pov** temetését, **Feklene** **Munkácsy** Flóra sír. **Novellát** az ó heti színi **Lovik** **Károly** és **Zboray Aladar** írták, **czikket** **Bródy Sándor**, **Wolff** **Pál**, **Dömötör István**, **verset** **Telkes Béla** és **Kédy Endre**. Az aktuális közlemények egész sora lesz még változatosa a tartalmát. Az új idők előfizetési ára negyederenként 4 korona.

alatt lenézte a saját mesterét és valahányszor megnevetette a publikumot, dühös volt magára és szíve mélyéből megvetette azokat, a kik az alele mükében tetszettek találtak.

— **Variatok csak!** — szóit ingerült arczángatózással — majd fogtok még beszakadni, a mikor meg én nevetek!

— **És valahányszor** valaki sajnálkozik, hogy többé nem láthatja a színpadon, pokoli gyönyört érez a kis Mefiszto.

— **Kassai** a szomszédos Váczon ütötte föl színdarabját és nincs nyugalom egyhelyt maradni, minduntalan elrándul, hol ide, hol oda. Nemrégiben Egerben is járt és meglátogatta Gárdonyi Gézát.

— **Itt írta meg** **A hore-t?** — kérdezte, a mikor a vendégzerető költőtől hucszott.

— **Itt!** — felelte Gárdonyi.

— **Ez a szomszéd** telek eladó? — kérlelősködött tovább.

— **Azt hiszem,** kapható.

— **Megveszem**... és ott megírom — **A sör-ét** Tudommal Kassai még nem költötte meg az adás-véveti szerződést és így még sokáig kell **A sör-ét** szomszadjunk.

— **A szórakozott fotografus.** Siposné tegnap esti bucsuzásának meglátó momentumát **Pázmány** Ferenc megkaravan örökíteni, fölállította fotografus gépet a Népszínház színpadán. **Strelszky** nélfő rafinált esportisztálta a jelenévet: Siposnének közepre habérszörnek és virágokból készült körébe. **Komlóssy Emmán** **Szary**val: ő-lkezve, **Vidor** írtat deberezeni pipával az agyára közt, a kis **Abelovszky Margit**ot, a hosszú **Göczy Pistát** és a többi.

— **Nagyon sokáig** tartott ez a rendezkedés, a miért is **Stoll**, az **Apanuram** rendezője türelmetlenül meg is sürgette.

— **Ne varozsak a közönséget!**

— **Mar készen** vagyunk, — nyugtatta meg **Paczi** — tessék nyajas arczot vagyis az addig mozdulatlanul állni, a mig nyegvenet szánunk.

— **Nyegvenet!** **Rottenes** hosszú idő a villamos gyorsaság ideges napjában. **No de belenyugodtak.**

— **Egy, kettő, három...** **iz...** **huz...** **nyegven!**

— **Paczi csak** ekkor vette észre, hogy elfelejtette a gépet kinyitni és hogy előlőli kell kendeni a számlást egyfél nyegvenet.

— **Majd meg** nécseltek, de azért másodsor is szép mozdulatlanul odááltak és nyajas arczot vágáltak hozzá.

— **A közönség köréből.**

— **Legcinosabb** egyévi önkéntesi egyenruhákat valamint legelegánsabb polgári ruhákat készítenek **TILLER MÖR** és **Tsa** cs. és kir. udvari szállítók **BUDAP. ST., IV., Váci-utca 35. szám.**

— **Vérgyógyítás.** **Hemopatia** **Dr. Kovács J.** Budapest, V., Váci körút 13. sz. alatt. **Dr. Kovács J.** Budapest, V., Váci körút 13. sz. alatt. **Dr. Kovács J.** Budapest, V., Váci körút 13. sz. alatt.

— **Legcinosabb egyévi önkéntesi egyenruhákat készítenek Petrovics Mladen** Budapest, IV., Kónaherzeg u. 3 szám. **Telefon 136.**

— **Teli fürdőkúra a Szt.-Lukácsfürdőben.** **Megyed évre 2 korona.**

— **Az egyetlen családilezlap ÜSTÖKÖS** **Megyed évre 2 korona.**

— **Fővárosi ügyek.** **Rényi tanácsos egészségén.** **Rényi** Dező tanácsos, aki hosszabb időn át győzelmeket, a mai nap folyamán a legjobb egészségben Budapestre érkezett és a polgármesternél azonnal jelentkezett szolgálatára. **Rényi** ányvultja a polgármesternek a tanári nyugdíj-szabály tervezet, a melynek elkészítésével őt nemrégiben megbizta.

— **Ki lesz a tisztúgyész.** A szerdai közgyűlésen töltik be, választás után, az ez idő szerinti üresedésben levő ügyész állást. A kijelölt-választmány erre az állásra első helyen **S. abó** Imrét jelölte, aki nyolc és fél esztendő óta szolgálja a fővárost, második helyen **Dr. Szarmák Dező**t jelölték ki, aki három év óta szolgalt, harmadik helyen pedig **Dr. Sipőcz Jenő**t, a ki fiatal ügyvéd s mástól éve van a fővárosi ügyészségénél.

— **Uj segédorvos.** Fűegp **Kálmán** főpolgármester a pesti oldalon levő kórházaknál megüresedett segédorvosi állásra **Dr. Róth Arnold** törházi gyakorlatot nevezte ki.

— **A főváros háztartása.** A főváros tanácsa ma deléltt rendkívüli ülésben foglalkozott a háztartás rendezésének a kérdésével. Ennek az alapját az az elterjesztés szolgál, amely a pénzügyi és gazdasági ügyosztály részéről **Dr. Bódy Tivadar** tanácsos és **Déri Ferenc** tanácsjegyző szerezte. Az elterjesztés 22 sűrűn nyomtatott fölő-hasábból áll s magában foglalja mindazokat a javaslatokat, amelyek olyan természetűek, hogy a keresztülvitelőségük lehetségesnek látszik.

— **A közönségi választójog kiterjesztése.** A közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr. Bárczy István** polgármester utján a fővárosi törvényhatóságához. A beadványban azt kéri a függetlenségi párt, hogy a közönségi választójog kiterjesztése tárgyában rendkívüli nagy plvi jelentőségű és horderejű beadványt intézett a VII. kerületi függetlenségi és 48-as párt vezetésére **Dr**

ára mély folyton emelkedik. Az átlagos emelkedés egy dollárnyi. A munkásbányák és a közlekedési akadályok következtében a nagyobb termelési egységek számára az értékesítés az egyik legfőbb problémává válik az értékesítés megkezdéséig. Az értékesítés megkezdéséig az értékesítés megkezdéséig az értékesítés megkezdéséig...

21-én délelőtti a fővárost tekint meg a konprosszus tajpai s délután kirándulni lesz a Táta-Tóvárosi városi központi acetylen telepre. — 22-én Pfeifer I. műegyetem m. tanár, dr. Caro berlini acetylen kemikus és Franzl bécsi tanár érkezik meg magyar kalozom karbidgyártó létesítése tárgyában. Napirendjén van még dr. Dóci S. előadása az acetylen telepek létesítéséről, a költészet és az acetylen és karbidgyártás szabadalmi tárgyában.

*** A pozsonyi-bécsi villamos vasút.** A pozsonyi-országhatár villamos vasút dolgában Pozsony város költözésére tisztelettel ma délelőtti Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszterrel Brody Tytadar polgármester, a külföldi szónok házban mondták közönlöt a miniszternek, aki a hírt azóta két vasúti összeköttetésről történeti-javaslatot terjesztett a Hazá elé. Kijelenté, ezután, hogy a tervezett vasúti Pozsony és környékének közgazdasági érdekét szolgálja, mert olyan vasúti közlekedést kényszerít, amely a jövőben már évszázadok óta kereskedelmi összeköttetést tart fenn. Arra kéri végül a minisztert, hogy a tervezett vasúti megkezdésében tárgyaltassa a Házban, mert a vasúti megkezdés kereskedelmi és közgazdasági előbből sürge. Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy így is, mint miniszter és így is, mint a felelősségi párt elnöke köteleseggének tartja a kereskedelmi közúton foglalkozni. Arról, hogy a képviselőkhöz megvárja a törvényjavaslatot, nem nyilatkozhat; az előzetes közgazdasági bizottság tárgyaltatott figye. A külföldi este a politika pártkörében tett látogatást.

*** Tudakozódó vámhivatal.** Sordülő külkereskedelmünk egyik nagy nehézsége mindig az volt, hogy még a nagyobb export-üzletünk sem voltak kellőképpen tájékozottak a külföldi vámvonalakon való átszállítás módjait felől. E baj orvoslására — írja a Kereskedők Lapja — a külügyminisztérium kezdeményezésére Bécsben és Budapesten egy-egy tudakozó vámhivatalt szerveztek, amelynek az lesz a feladata, hogy a hozzáférhető érdekelt feleknek minden vámgépezésben hivatalos és hiteles információkat adjon. A tudakozó vámhivatal például az árutípus bementetése után hivatalos értesítést fog adni az áru vámjának nagyságáról és az ez értesítés jogilag kötelező erejű lesz az összes vámváltozatra. Mivel azonban a vámgépezés kezelése érdekében az ilyen kötelező erejű határozatokhoz mind a két kormány hozzájárulása szükséges: az új intézmény aligha valóban nagy gyorsasággal fogja elérni az érdekelt kereskedők által elért terjesztendő ügyeket.

*** A japán kormány lóvásárlásai Magyarországon.** Dr. Tange K., a japán kormány lótenyésztési osztályának igazgatója és Tokyosiki Minimosiwa mentelp igazgató több napot töltött Mezőhegyesen, ahol tenyész-méneket válogattak. A japánok Mezőhegyesen 1 nagy Noinus, 2 North-Star, 2 Gidran és 1 Furioso mént, egy szomszédos magán birtokosól I. Gidran Mént, Kisbérben az állami ménesből öt angol telvér mént vásároltak. A mezőhegyesi öt állami méntet 30000 koronát, a magán birtokos méntjeit 3000 koronát, a kisbéri öt méntet 30000 koronát fizettek. Kijelentés szerint a jövő éven kancákat is fognak vásárolni, a mikor e célból magán méneseket is fel fognak keresni.

*** Fizeseképtelenségi hírek.** A bécsi hírelküldő védegytel jelentése szerint: Ifj. Hiesz Ignác kereskedő Nagykanizsán fizetesképtelenséget jelentett. — Teszler Simon gyárüzemeltető és szabókéllékerkedő cég — mint már említettük — fizetesképtelenséget jelentett. A cég, mint értesítünk, 350,000 koronával tartozik — Magyar Leon fizetesképtelen cég hagyatékának felszámolásáról előttek a hiteltelzős, mivel az üzletet ismerő egyének hiányában annak eredménye kétséges. Az elhunyt céguladon egy rokonával, ki 40 százalékot ajánl, folytak a tárgyalások, amelynek sikertelensége esetén az önt felelni kért. — Fried Ró mezmároskedő női divat kereskedő ellen a hiteltelző büntetőügy folytatást tart. — Jelinek Mór székelyfehérvári ruhakereskedő tartozásai — mint értesítünk — 14,000 koronát tesznek ki, míg vagyonát 1000 koronára becsülik. A cég 50 százalékos, 70 hónap alatt fizetendő egyezséget ajánl, megfelelő késséggel.

*** Az egyes adók reformja** tárgyában a Magyar Gyárparosok Országos Szövetsége egy tanulmányt dolgozott ki az iparosok érdekének szempontjából, különösen a tekintetben, vajjon miként alakuljon a tervezett; új jövedelmi adók behozatala esetén a H. osztaíly kereseti adó. A tanulmány meg végleges formá kérésű.

*** Új székely gazdasági iskola.** Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter a Szabó József-atap felhasználásával Tordán kisebb gazdasági iskolát létesített. Ez iskola felett a felelvérelt közvetlenül a m. kir. földmívelésügyi minisztérium székelyföldi kirendeltsége gyakorolja. Az iskola a 10. évfolyan nyílt meg.

*** A Magyarországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjnyugta.** tegnap tartotta meg rendes havi ülését. Az egyesületbe ez évben 105-85 új tag lépett be. Az egytel jelenleg száz-husz rokkant- és elaggott munkást, 32 árvaít áll rendes havi segéllyel s az e cimen kifizeltet segéltségek összege a nyolcvanezer koronát felelíti haladtá. E t-temes segéltségek dacára jelenleg két és egynegyed millió korona az egytel alap-téke.

*** Országos baromfitúszás és állátlas Tesmervárat.** Ma délelőtti nyílt meg a temesvári gazdasági egyesület által rendezett országos baromfitúszás és állátlas, amely december 1-én kezdődött, hogy az egyesületnek 55 nyitendő kísérlete, egy a bemutatott anyag kiváló minősége, ami annak gazdasága folyton egyike a legfejlettebb mellőbb vásároknak. Ezekhezántal több fajbaromfi kínál a vásáron és a hiálállásban támogatóknak is a tenyészítőknak. Az ünnepélyes megnyitásra nagy és előkelő közönség gyűlt egybe. Ottlét Pető, a Temesvári Gazdasági Egyesület elnöke nyitotta meg a hiálállás, amely után Potter Ernő a Temesvári Gazdasági Egyesület igazgatójának kalauzálása mellett a vendégek megtekintették a hiálállást. A hiálállás a temesvári polgári földvető és annak a parkját foglalja el. Különösen gazdag a tyútfélek csoportja, amelyben az orpington faj uradok. A hiálállásban képviselővannak a temesgyeji, a hunyadmegyei, a torontálmegyei és a bacs-bodrogmegyei tenyészők. Kíváló anyag van a bronzvályók, a pekingi kacsák, és az emendi ludakból. Szép és tanulságos a nyulakból, mely remek példányokat mutat fel a belga ezüstszürke és szibiriai nyulakból. Minelty a vásár megnyílt, azonnal élénk kereslet mutatkozott.

*** Csoú.** Ifj. Engel és Braun budapesti bejegyzett cég (üzletile V. ker. Lipóter 1. szám), amelynek társaság Engel Samuel és Braun Sámuel kézműves kereskedők ellen a budapesti kir. kereskedelmi és vátörvényeszek csódot nyított. Csódotuzos: dr. Felher Tanás kir. törvényszéki bíró, Tómesgondnok: Krenos Pál ügyvéd. Tómesgondnok-belleptes: dr. Bronza Karoly ügyvéd. A követeések bejelentésére november 8. felszámolási tárgyalásra december 4. a csódválasztmány megválasztására december 6. tüzeltet ki.

*** Cözegjegyzél jogosság.** A Hazai Államós Biztosító Részvételársaság Gúnéri Gyözó viszonzbiztosítási osztályfőnököt és Boronkai Dezőé jegyzőbiztosítási osztályfőnököt cözegjegyzési jogossággal ruházta fel. A társaság értesítése szerint Cözök Jenő a társaság követekeiből megvált.

*** Az acetylen kongresszus.** A kongresszus programja szerint az ország összes acetylen iparosai e hó 19-én este 8 órakor ismerkedési estélyre gyűlnek össze a Drechsler vendégházban, 20-án reggel 10 órakor lesz a kongresszus ünnepélyes megnyitása a Váci-utcai városnéző nagy ülésterében. Kossuth miniszter vednök és Stejneger államtitkár jelenléteben. Az első előadó Berdenich Gyözó lesz, ki az acetylen iparnak hazánkban való meghonosításáról és a most ököthöz hó 1-én életbe lépett kormányhatósági új acetylen szabályrendeletéről elő-ker-ményi. Délután dr. Vogel berlini kiküldött fog a kisebb városoknak acetylen-telep való váltásáról értekezni.

Részleteiben a követezőkép alakult ma az üzlet. Eltekelt. **Új-buza.** Tiszvárdélti 3000 mm. 80 kg. 15.60 K, december 15-iki szátlásra. 600 mm. 81 kg. 15.55 K, 600 mm. 82 kg. 15.50 K, novemberi szátlásra 250 mm. 89 K. 15.40 K, 100 mm. 89 kg. 15.35 K, 100 mm. 80 kg. 15.30 K, 150 mm. 80 kg. 15.20 K, 100 mm. 79 kg. 15.20 K, 100 mm. 80 kg. 15. K, 100 mm. 79 kg. 15.20 K, 70.0 mm. 79 kg. 15.30 K, 200 mm. 79 kg. 15.05 K, mind három hónapra, 300 mm. 78 k 15.30 K, novemberi szátlásra. 3. Mókó: 4500 mm. 79 kg. 15.30 K, október végére, 2000 mm. 77 kg. 15.10 K, 1550 mm. 77 kg. 15.10 K, 1700 mm. 77 k 15.10 K, mind három hónapra. **Festmegyevideki:** 800 mm. 80 kg. 15.20 K, 100 mm. 80 kg. 15.05 K, 300 mm. 78 kg. 15. K, 100 mm. 79 kg. 15. K, 100 mm. 77.5 kg. 14.50 K, 100 mm. 77 kg. 14.50 K, 150 mm. 77.2 kg. 14.50 K, 200 mm. 77 kg. 14.50 K, 100 mm. 76 kg. 14.50 K, 100 mm. 75 kg. 14.20 K, mind három hónapra. **Tótesvár:** 1000 mm. 75 kg. 14.25 korona, három hónapra. **Felsőmagyarországi:** 455 mm. 79 kg. 15.50 K, 450 mm. 78 kg. 14.90 K, mind három hónapra. **Páde:** 2800 mm. 77 kg. 14.85 K, nov. szátlásra.

Déli tözsdé. A déli tözsdé híszésváltó magassága bécsi jegyzőkre. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579., magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Abudapesti árú-és értéktőzsdé. A mai készletüzlet valameivel élénkebb és kellemesebb volt, ami annak tudható be, hogy a malmok — bár nem nagy arányban — mégis inkább látak a vásárlások és gyengébb faja buzák nem igen lénen a "piazon, könnyebben vették a finomabb árut is. Az összeforgalom ugyan nem tett ki többel 50000 csemmálnál, de az elért árak tegnapozó lépett jó 2 és fél fillérrel javultak. Rozsban szállár a hangulat, mintán ugy helyben, mint külföldről erősebb a kereslet és árú aránylag kevés jón fel. Egyébként a rozsüzlet-üzlet is javult az utóbbi időben. Zab és tengeri taratók áraitak, a forgalom azonban csekély volt. A határidőüzlet gyenge érdeklődés mellett erős felúszást folytán szállárban indult. Eleinte a kurszok fokozatosan emelkedtek, később a vevők száma kissé apadt és délg valameivel gyöngültek a terménsük. A buza-spangium ma 27-28 fillérel, a zab-report 1 fillérel lett ki. Az októberi rozs ma is erős kereslet tárgya volt, mért is áprilisra a report összeszaporodott és végül csak 11-15 fillér volt. Deiben az árfoalyomok a reggeli kezdéshöz képest 2-3 fillérről erősebben zárultak.

Déli tözsdé. A déli tözsdé híszésváltó magassága bécsi jegyzőkre. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579., magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Utózózsdé. Az utózózsdé üzletellen volt. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579.-579.50, magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Abudapesti árú-és értéktőzsdé. A mai készletüzlet valameivel élénkebb és kellemesebb volt, ami annak tudható be, hogy a malmok — bár nem nagy arányban — mégis inkább látak a vásárlások és gyengébb faja buzák nem igen lénen a "piazon, könnyebben vették a finomabb árut is. Az összeforgalom ugyan nem tett ki többel 50000 csemmálnál, de az elért árak tegnapozó lépett jó 2 és fél fillérrel javultak. Rozsban szállár a hangulat, mintán ugy helyben, mint külföldről erősebb a kereslet és árú aránylag kevés jón fel. Egyébként a rozsüzlet-üzlet is javult az utóbbi időben. Zab és tengeri taratók áraitak, a forgalom azonban csekély volt. A határidőüzlet gyenge érdeklődés mellett erős felúszást folytán szállárban indult. Eleinte a kurszok fokozatosan emelkedtek, később a vevők száma kissé apadt és délg valameivel gyöngültek a terménsük. A buza-spangium ma 27-28 fillérel, a zab-report 1 fillérel lett ki. Az októberi rozs ma is erős kereslet tárgya volt, mért is áprilisra a report összeszaporodott és végül csak 11-15 fillér volt. Deiben az árfoalyomok a reggeli kezdéshöz képest 2-3 fillérről erősebben zárultak.

Déli tözsdé. A déli tözsdé híszésváltó magassága bécsi jegyzőkre. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579., magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Utózózsdé. Az utózózsdé üzletellen volt. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579.-579.50, magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Abudapesti árú-és értéktőzsdé. A mai készletüzlet valameivel élénkebb és kellemesebb volt, ami annak tudható be, hogy a malmok — bár nem nagy arányban — mégis inkább látak a vásárlások és gyengébb faja buzák nem igen lénen a "piazon, könnyebben vették a finomabb árut is. Az összeforgalom ugyan nem tett ki többel 50000 csemmálnál, de az elért árak tegnapozó lépett jó 2 és fél fillérrel javultak. Rozsban szállár a hangulat, mintán ugy helyben, mint külföldről erősebb a kereslet és árú aránylag kevés jón fel. Egyébként a rozsüzlet-üzlet is javult az utóbbi időben. Zab és tengeri taratók áraitak, a forgalom azonban csekély volt. A határidőüzlet gyenge érdeklődés mellett erős felúszást folytán szállárban indult. Eleinte a kurszok fokozatosan emelkedtek, később a vevők száma kissé apadt és délg valameivel gyöngültek a terménsük. A buza-spangium ma 27-28 fillérel, a zab-report 1 fillérel lett ki. Az októberi rozs ma is erős kereslet tárgya volt, mért is áprilisra a report összeszaporodott és végül csak 11-15 fillér volt. Deiben az árfoalyomok a reggeli kezdéshöz képest 2-3 fillérről erősebben zárultak.

Déli tözsdé. A déli tözsdé híszésváltó magassága bécsi jegyzőkre. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579., magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Utózózsdé. Az utózózsdé üzletellen volt. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579.-579.50, magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Abudapesti árú-és értéktőzsdé. A mai készletüzlet valameivel élénkebb és kellemesebb volt, ami annak tudható be, hogy a malmok — bár nem nagy arányban — mégis inkább látak a vásárlások és gyengébb faja buzák nem igen lénen a "piazon, könnyebben vették a finomabb árut is. Az összeforgalom ugyan nem tett ki többel 50000 csemmálnál, de az elért árak tegnapozó lépett jó 2 és fél fillérrel javultak. Rozsban szállár a hangulat, mintán ugy helyben, mint külföldről erősebb a kereslet és árú aránylag kevés jón fel. Egyébként a rozsüzlet-üzlet is javult az utóbbi időben. Zab és tengeri taratók áraitak, a forgalom azonban csekély volt. A határidőüzlet gyenge érdeklődés mellett erős felúszást folytán szállárban indult. Eleinte a kurszok fokozatosan emelkedtek, később a vevők száma kissé apadt és délg valameivel gyöngültek a terménsük. A buza-spangium ma 27-28 fillérel, a zab-report 1 fillérel lett ki. Az októberi rozs ma is erős kereslet tárgya volt, mért is áprilisra a report összeszaporodott és végül csak 11-15 fillér volt. Deiben az árfoalyomok a reggeli kezdéshöz képest 2-3 fillérről erősebben zárultak.

Déli tözsdé. A déli tözsdé híszésváltó magassága bécsi jegyzőkre. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579., magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Utózózsdé. Az utózózsdé üzletellen volt. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579.-579.50, magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Abudapesti árú-és értéktőzsdé. A mai készletüzlet valameivel élénkebb és kellemesebb volt, ami annak tudható be, hogy a malmok — bár nem nagy arányban — mégis inkább látak a vásárlások és gyengébb faja buzák nem igen lénen a "piazon, könnyebben vették a finomabb árut is. Az összeforgalom ugyan nem tett ki többel 50000 csemmálnál, de az elért árak tegnapozó lépett jó 2 és fél fillérrel javultak. Rozsban szállár a hangulat, mintán ugy helyben, mint külföldről erősebb a kereslet és árú aránylag kevés jón fel. Egyébként a rozsüzlet-üzlet is javult az utóbbi időben. Zab és tengeri taratók áraitak, a forgalom azonban csekély volt. A határidőüzlet gyenge érdeklődés mellett erős felúszást folytán szállárban indult. Eleinte a kurszok fokozatosan emelkedtek, később a vevők száma kissé apadt és délg valameivel gyöngültek a terménsük. A buza-spangium ma 27-28 fillérel, a zab-report 1 fillérel lett ki. Az októberi rozs ma is erős kereslet tárgya volt, mért is áprilisra a report összeszaporodott és végül csak 11-15 fillér volt. Deiben az árfoalyomok a reggeli kezdéshöz képest 2-3 fillérről erősebben zárultak.

Déli tözsdé. A déli tözsdé híszésváltó magassága bécsi jegyzőkre. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579., magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Utózózsdé. Az utózózsdé üzletellen volt. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579.-579.50, magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Abudapesti árú-és értéktőzsdé. A mai készletüzlet valameivel élénkebb és kellemesebb volt, ami annak tudható be, hogy a malmok — bár nem nagy arányban — mégis inkább látak a vásárlások és gyengébb faja buzák nem igen lénen a "piazon, könnyebben vették a finomabb árut is. Az összeforgalom ugyan nem tett ki többel 50000 csemmálnál, de az elért árak tegnapozó lépett jó 2 és fél fillérrel javultak. Rozsban szállár a hangulat, mintán ugy helyben, mint külföldről erősebb a kereslet és árú aránylag kevés jón fel. Egyébként a rozsüzlet-üzlet is javult az utóbbi időben. Zab és tengeri taratók áraitak, a forgalom azonban csekély volt. A határidőüzlet gyenge érdeklődés mellett erős felúszást folytán szállárban indult. Eleinte a kurszok fokozatosan emelkedtek, később a vevők száma kissé apadt és délg valameivel gyöngültek a terménsük. A buza-spangium ma 27-28 fillérel, a zab-report 1 fillérel lett ki. Az októberi rozs ma is erős kereslet tárgya volt, mért is áprilisra a report összeszaporodott és végül csak 11-15 fillér volt. Deiben az árfoalyomok a reggeli kezdéshöz képest 2-3 fillérről erősebben zárultak.

Déli tözsdé. A déli tözsdé híszésváltó magassága bécsi jegyzőkre. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579., magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Utózózsdé. Az utózózsdé üzletellen volt. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579.-579.50, magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Abudapesti árú-és értéktőzsdé. A mai készletüzlet valameivel élénkebb és kellemesebb volt, ami annak tudható be, hogy a malmok — bár nem nagy arányban — mégis inkább látak a vásárlások és gyengébb faja buzák nem igen lénen a "piazon, könnyebben vették a finomabb árut is. Az összeforgalom ugyan nem tett ki többel 50000 csemmálnál, de az elért árak tegnapozó lépett jó 2 és fél fillérrel javultak. Rozsban szállár a hangulat, mintán ugy helyben, mint külföldről erősebb a kereslet és árú aránylag kevés jón fel. Egyébként a rozsüzlet-üzlet is javult az utóbbi időben. Zab és tengeri taratók áraitak, a forgalom azonban csekély volt. A határidőüzlet gyenge érdeklődés mellett erős felúszást folytán szállárban indult. Eleinte a kurszok fokozatosan emelkedtek, később a vevők száma kissé apadt és délg valameivel gyöngültek a terménsük. A buza-spangium ma 27-28 fillérel, a zab-report 1 fillérel lett ki. Az októberi rozs ma is erős kereslet tárgya volt, mért is áprilisra a report összeszaporodott és végül csak 11-15 fillér volt. Deiben az árfoalyomok a reggeli kezdéshöz képest 2-3 fillérről erősebben zárultak.

Déli tözsdé. A déli tözsdé híszésváltó magassága bécsi jegyzőkre. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579., magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Utózózsdé. Az utózózsdé üzletellen volt. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579.-579.50, magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Abudapesti árú-és értéktőzsdé. A mai készletüzlet valameivel élénkebb és kellemesebb volt, ami annak tudható be, hogy a malmok — bár nem nagy arányban — mégis inkább látak a vásárlások és gyengébb faja buzák nem igen lénen a "piazon, könnyebben vették a finomabb árut is. Az összeforgalom ugyan nem tett ki többel 50000 csemmálnál, de az elért árak tegnapozó lépett jó 2 és fél fillérrel javultak. Rozsban szállár a hangulat, mintán ugy helyben, mint külföldről erősebb a kereslet és árú aránylag kevés jón fel. Egyébként a rozsüzlet-üzlet is javult az utóbbi időben. Zab és tengeri taratók áraitak, a forgalom azonban csekély volt. A határidőüzlet gyenge érdeklődés mellett erős felúszást folytán szállárban indult. Eleinte a kurszok fokozatosan emelkedtek, később a vevők száma kissé apadt és délg valameivel gyöngültek a terménsük. A buza-spangium ma 27-28 fillérel, a zab-report 1 fillérel lett ki. Az októberi rozs ma is erős kereslet tárgya volt, mért is áprilisra a report összeszaporodott és végül csak 11-15 fillér volt. Deiben az árfoalyomok a reggeli kezdéshöz képest 2-3 fillérről erősebben zárultak.

Déli tözsdé. A déli tözsdé híszésváltó magassága bécsi jegyzőkre. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579., magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Utózózsdé. Az utózózsdé üzletellen volt. Kötetek: Osztrák hitelrészvény 673.50-674.50, magyar hitelbank 811.75-812., magyar leszámlolt és pénzváltóbank 515., magyar jelezőbank II. kib. 518., osztrák-magyar államvasut 685.25-685.75, déli vasut 181.75-181.75, rimamurányi vasut 579.-579.50, magyar koronaárjádék 94.90-94.95, magyar aranyárjádék 112.50-113., közúti vasut 579.-579.50, városi villamos vasut 318.-318.50.

Abudapesti árú-és értéktőzsdé. A mai készletüzlet valameivel élénkebb és kellemesebb volt, ami annak tudható be, hogy a malmok — bár nem nagy arányban — mégis inkább látak a vásárlások és gyengébb faja buzák nem igen lénen a "piazon, könnyebben vették

Vizállás, 1906. október 6.

Table with columns: Inn, Centiméter, Bega, Centiméter. Lists various locations and their water levels.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

Vasárnap, október 7.

M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ.

Table listing opera and national theater performances, including titles like Otello and Az aranyember.

VIGSZÍNHÁZ.

Table listing variety theater performances, including Riquette and Gróf Hamlet.

MAGYAR SZÍNHÁZ.

Table listing Hungarian theater performances, including A koldusgróf and A milliárdos kisasszony.

URANIA.

Table listing Urania theater performances, including A szírenek hazája and Pénz ő felsége.

Table listing various other theater performances and shows.

Advertisement for 'Folyékony Somaose' (Somatose) as a blood-purifying and strengthening food supplement.

Színházak műsora.

Table showing the program for various theaters, including titles and actors.

Advertisement for 'CIRKUS BEKETOV' (Circus Beketov) featuring a 2-day performance with a prize of 5000 crowns.

Advertisement for 'TÁTRA MULATÓ' (Tatra Mulató) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'SZÖNYEGEK. VÁSZNARUK' (Fabrics and Linens) by Wittmann és Bauer.

Advertisement for 'ERDÉLYI MINTA-VEDEGLŐ' (Hungarian Model Garden) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'KARSAI FERI' (Karsai Féri) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'A Két Korona Szálloda' (The Two Crowns Hotel) located at Soroksári utca 12.

Advertisement for '6 Parisienne alj.' (6 Parisienne) featuring a dress and a hat.

Advertisement for 'Zur Schössenfabrik WEILER' (Zur Schössenfabrik Weiler) featuring a watch.

Advertisement for 'ÓRAK' (Watches) featuring a watch and a hat.

Advertisement for 'Fővárosi Orfeum' (Fővárosi Orfeum) featuring a performance by Waldmann Imre.

Advertisement for 'FOLIES CAPRICE' (Folies Caprice) featuring a performance by Rott Sándor.

Advertisement for 'A Csehvonós' (The Czech Violinist) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'Fészek' (Nest) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'Wertheimer-Mulató' (Wertheimer-Mulató) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'Uj! Vervád Szeder estejen' (Uj! Vervád Szeder estejen) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'Uj! Olvasd! Uj!' (Uj! Olvasd! Uj!) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'Szilágyi-féle betéti társaság' (Szilágyi-féle betéti társaság) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'ZÉRO' (Zéro) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'MARASITZ F.' (Marasitz F.) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'HUNNIA' (Hunnia) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'FOLIES CAPRICE' (Folies Caprice) featuring a performance by Rott Sándor.

Advertisement for 'A jövő zenéje' (The Music of the Future) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'Nemzetközi-Orfeum' (Nemzetközi-Orfeum) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'Schmidt M.' (Schmidt M.) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'TARJÁNA.' (TARJÁNA.) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'HOTEL VIKTORIA' (Hotel Viktoria) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'RUDOVICS-szálló' (Rudovics-szálló) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'Hagen József' (Hagen József) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'Amerikai rendszerű Hygienikus Központi Légfűtés' (American system Hygienic Central Heating).

Advertisement for 'Hoffmann Miklós' (Hoffmann Miklós) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'Ifj. Hölzel J.' (Ifj. Hölzel J.) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'Riviera Buffet' (Riviera Buffet) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'EGY MILLIO' (One Million) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'Sziklai Géza és Tsa bankháza' (Sziklai Géza és Tsa bankháza) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'Szajpadlás nélküli légszivókamrás fogsonok' (Air-purifying chamber without attic).

Advertisement for 'Guttermuth János' (Guttermuth János) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'A világ legjobb zongorái' (The world's best pianos).

Advertisement for 'KERESZTÉLY' (KERESZTÉLY) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

Advertisement for 'Aradi vértanúk Albuma' (Album of the Heroes of Arad).

Advertisement for '1849 október 6-án' (October 6, 1849) featuring a performance by the 'Fővárosi legelőbb legszébb család'.

A defizitmentes 1907. évi költségvetés.

A lapok híre szerint a minisztertanács... A defizitmentes 1907. évi költségvetés...

Hat elhiszi azt valaki a józan gondolkodásnak... Hat elhiszi azt valaki a józan gondolkodásnak...

Csak hogy erkölcsi és anyagi kárral jár... Csak hogy erkölcsi és anyagi kárral jár...

Ilyen költségvetést csinálni nem mesterség... Ilyen költségvetést csinálni nem mesterség...

Az 1904. évi államköltségvetési előirányzat... Az 1904. évi államköltségvetési előirányzat...

Az 1904. évi államköltségvetést azért vonom... Az 1904. évi államköltségvetést azért vonom...

Az állami számvételek pedig az 1904. évi... Az állami számvételek pedig az 1904. évi...

Kérdem hát, miért kellett az 1904. évi XXI... Kérdem hát, miért kellett az 1904. évi XXI...

A jelzett 4. §-ban nyíltan be kellett volna... A jelzett 4. §-ban nyíltan be kellett volna...

Mielőtt atnének az 1906. évi állami költség... Mielőtt atnének az 1906. évi állami költség...

Azt mondhatják ezek: Ha az 1904-dik költség... Azt mondhatják ezek: Ha az 1904-dik költség...

főléleg is maradt. Már pedig a kedvező... főléleg is maradt. Már pedig a kedvező...

Azt mondhatja ismét valaki: De bizony az... Azt mondhatja ismét valaki: De bizony az...

Az egyes adóknak az 1904. évi bevételi... Az egyes adóknak az 1904. évi bevételi...

Az államköltségvetési előirányzatot... Az államköltségvetési előirányzatot...

A fogyasztási adóknak 1904-re 176 millió... A fogyasztási adóknak 1904-re 176 millió...

A jogilletékekben 51 milliót tett ki az... A jogilletékekben 51 milliót tett ki az...

Az államköltségvetés pedig az 1904. évi... Az államköltségvetés pedig az 1904. évi...

Azt mondhatják ezek: Ha az 1904-dik... Azt mondhatják ezek: Ha az 1904-dik...

Azt mondhatják ezek: Ha az 1904-dik... Azt mondhatják ezek: Ha az 1904-dik...

Azt mondhatják ezek: Ha az 1904-dik... Azt mondhatják ezek: Ha az 1904-dik...

Azt mondhatják ezek: Ha az 1904-dik... Azt mondhatják ezek: Ha az 1904-dik...

Azt mondhatják ezek: Ha az 1904-dik... Azt mondhatják ezek: Ha az 1904-dik...

Azt mondhatják ezek: Ha az 1904-dik... Azt mondhatják ezek: Ha az 1904-dik...

tét. Nem igaz az, hogy a magyar állam... tet. Nem igaz az, hogy a magyar állam...

Hancsán akkor a bevételi előirányzatok... Hancsán akkor a bevételi előirányzatok...

Ha az államköltségvetés... Ha az államköltségvetés...

Az államköltségvetés... Az államköltségvetés...

Ellenben, ha a közös pénzügyminiszter... Ellenben, ha a közös pénzügyminiszter...

Az államköltségvetés... Az államköltségvetés...

Az államköltségvetés... Az államköltségvetés...

Az államköltségvetés... Az államköltségvetés...

Az államköltségvetés... Az államköltségvetés...

Az államköltségvetés... Az államköltségvetés...

Az államköltségvetés... Az államköltségvetés...

Az államköltségvetés... Az államköltségvetés...

Az államköltségvetés... Az államköltségvetés...

Az államköltségvetés... Az államköltségvetés...

Az államköltségvetés... Az államköltségvetés...

Az államköltségvetés... Az államköltségvetés...

Az államköltségvetés... Az államköltségvetés...

Az államköltségvetés... Az államköltségvetés...

Az államköltségvetés... Az államköltségvetés...

Az államköltségvetés... Az államköltségvetés...

hár-mi is fűzünk, de azért a helyet mad... hár-mi is fűzünk, de azért a helyet mad...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Doboz nélkül, a legnagyobb eszben... Doboz nélkül, a legnagyobb eszben...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

tudom. En csak győzni tudok s titeket győ... tudom. En csak győzni tudok s titeket győ...

Hosszas élelenség követte szavait. Eltelték... Hosszas élelenség követte szavait. Eltelték...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Cserhalmi Samu.

Honvéd-életem.

(Czékus Ferencz emlékiratai)

IV.

Brád és Abrudbánya.

Másnap reggel kapitányom előrsre küld... Másnap reggel kapitányom előrsre küld...

Többeknek közülök kapa volt kezében... Többeknek közülök kapa volt kezében...

Reggel felváltottak s délután hadnagynk... Reggel felváltottak s délután hadnagynk...

Maga Brád esimes város lehetett. De épp... Maga Brád esimes város lehetett. De épp...

Hajnalban indultunk el a gyászos és sír... Hajnalban indultunk el a gyászos és sír...

E közből tudatta a kapitányom, hogy... E közből tudatta a kapitányom, hogy...

Orjáratok éjjel-nappal erősen mozogtak... Orjáratok éjjel-nappal erősen mozogtak...

Mi már a hegyfalban voltunk, a midőn a... Mi már a hegyfalban voltunk, a midőn a...

Zömök, vaskos legény volt. Elbeszélte... Zömök, vaskos legény volt. Elbeszélte...

Tudtuk, hogy az ellenség pokoli katlan... Tudtuk, hogy az ellenség pokoli katlan...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

Amikor azonban a palánkat és kenyeret... Amikor azonban a palánkat és kenyeret...

nyujta, hanem azokat gyakorlatok keretében szemlélteti. Mindezeknek dacára és ellenére a tanítók mégis bizonyos ideges féltékenységgel veszik kezükbe. Még p-dig körülbelül azért, mert a nyelvtanításnak eme legtermészebb, mindazonáltal előttiük eddigéig szokatlan feldolgozói formával nem ismerősök annyira, mint a régi -kultúra-ugat-félelve. De, hogyha a könyv szellemében mélyebben belehatolnak, ez a féltékenység is bizonyára el fog tűnni éppen úgy, mint a napsugár után a köd. Mindazonáltal azt hisszük, hogy még a nap feljön, ide addig is vezérkönyv kell, ha azt akarjuk, hogy a könyv használatát forgatható legyen. Tehát vezérkönyv és ismét vezérkönyv, még pedig: cito!

Egyedül az olvasói könyv az, amely főprengést nem okoz. Sőt mondhatni, mert az öröknek egy bizonyos fokú gerjedelmével is fogadják azt a tanítókat. És ezt nem is érdemli, amennyiben mind azok a jó tulajdonságok meg vannak benne, amelyek egy modern olvasókörvel sajátosságai lehetnek. Örványmányai mind a néplélek vagy közvetelt, vagy közvetlen megnyilatkozásai. Tehát anyjoknak a legtermészebb és legértékesebb forrását ismerik. Amellett még ismeretterjesztő darabja; sem unalmas, tunya leírások, amelyek a gyermek lelkét hidegen hagyják, hanem epikailag mozgó, eszelekvő formák, amelyek már ebből természetközeli legyen sem fevésztetik el hatáskát a gyermekiek lélekre. És mint ilyenek a tárgya, látsz, az emlékekben való megtartásra is alkalmasabbak, mint a minden elbeszélő elem hiányzó levő töredékes és mindeneknélkül részletezéssel hivátkozó leírások. Ezenfelül stíljak nem körmonofont, hanem az előző közvetlenségével hat; egyszerű, mint a gyermekiek érintetlen lelke, természetes, mint a bércei törzse, melyben úgy az érteleme, mint a kedély, úgy az erkölcs, mint a hazafisági mozzanatok megtalálják a maguk belső ruháját. Léveik pedig a szerzők, amint következik: Havas István, Pósa Lajos és Peres Sándor.

A földrajzoknyvról már nemcsak a tanítók lyan elismeréssel, sőt inkább és ellenkezőleg. Útazási modorban írt szöveget nem tartják a tanítók iskolai célra alkalmas alának. Mi is azt mondjuk, hogy ez a forma tankönyvben nem ajánlatos. Főképpen azért, mert az utazási modor, a jobbba és balra, északra és délre ide-oda való csatangolás a képzőleltélményre nem szerencsés forma. Ekképen elemi iskolába nem is való. De ennek azt hisszük, nem a tankönyvtörő az oka, hanem maga a tanterv. De legnagyobb kényel, mondhatni konsternáció fogja el a lelkeket az ének és ráz tanításánál. Amott ugyanis a természetes tanítás helyre, a mesterialt tanítás: a köta lépett. Emitt pedig a mesterialt tanítás: a geometriais fixrozást a természet után való rajzolás váltotta fel. Amott tehát a barzát kifordították, itten pedig befelé. Amott ugyan van approbtált könyv, de a tanítás hasznát nem veheti, mert egy százaléka a kólat nem ismeri. Itt partitura sincs. Tehát nines miből a természet után való rajzolás megtérem. Ekkép esupa érthetlenség az egész. Emiatt nagy is a boszorkános intra et extra muros. Ebből lehet látni, hogy a két utóbbi tantárgy tanításától milyen eredményt lehet váma.

Erre a két utóbbi tárgyra vonatkozólag javaslatnak az, hogyha már a rajz tanításánál a természet közvetlen másolása alakban, szímben és árnyékolásban vétezték ezéba, akkor azt ne tanfojaimokkal igyekvezzenek gyimlésozóvá tenni, a melyre senki sem lehet különben sem kötelezn, hanem irassanak hozzá vezérkönyvet. Még pedig olyat, amely ne csak érthetlenség átalánosságokban mozogjon, hanem olyat, amely minden egyes terajzolóhoz tárgyhoz részletes és kimerítő utasításokat is foglaljon magában. Még pedig nem csak irásban, hanem képmbe is. Ilyet okvetlenül készíteni kell. Nagy baj, hogy eddig is csak tanfojaimokkal hibélodtek. Erre pedig úgyet sem vetettek. Pedig a vezérkönyv jobb is, olcsóbb is, mint a másik. Azért ismételnék, hogy vezérkönyvet kell írni. Mert különben a nagy garral hirdett és felkapott »újsg« flusokot vall előbb, minsem az iskolaév véget érne.

A kótás énektanítás kézikönyvét pedig akként kell beszédes, értelmessé tenni, hogy az éneket ebben az évben olyan tanítók tanítsák, akik ezt a mesterséget érik. Mert ha hogy is tanítsa az, aki nem érti? Így az azt hallgató osztálytanító, ha nem is fogja a kótás énektanítást tökéletesen megtanulni, de tudatlansága legalább a homályos sajtsébe fog átmenni. És így a következő évben, ha nem is fog akkurátosan tanítani éneket, de tegyalább az ez évi halottabból fog tudni kérözni. Szanyaru viszonyaink között ez is valami lesz. Tehát a rajztanításhoz vezérkönyv, ide pedig eszelekvő tanítás, mutatók kell. Mert ha ez nem lesz, olyan zúrvazav fog támadni ennek a két ismeretörnek a tanításában, mint Bébeben a templon építésénél. A templon nem fog felépüni, ellenben az elmében zavarodás fog beállni.

Szabó Kálmán.

dékanyagának rokonjellegét mutatja ki s rámutatván a gyógypaedagógiai intézetekbe került kiskorú gonoszlevő jeleknek nagy számára, ezek határozott megemlése érdekében a két intézmény szorosabb kapcsolatba hozatalát sürgeti.

KÖZIGAZGATÁS.

A jegyzők közgyűlése.

A községi és körjegyzői országos egyesüléstének ezidei közgyűléseinek nem voltak kiemelkedő mozzanatai. A tárgysorozat elég gazdag volt ugyan, de nagyon esztély visszhangot keltett, sem az alapszabály megváltoztatása, sem az Erzsébet-árvaház létesítése nem hozta lehevőbb keringésbe a közgyűlési tagok véreit. Ami eszelekvő válamadt, akörül forgott, hogy jövőre is mindig Budapesten tartás-e a közgyűlést, vagy felváltva a nagyobb vidéki városokban. Ezenkívül még csak a kedvezményes áru vasúti jegyek kieszáklése jött szóba, mint egyéb óta mindig, ezáltal azonban egy talpraesett határozattal intézték el. Minden jegyző a saját kerületének a képviselőjét fogja tudniillik megkönyörkezni, hogyha ez az ügy a képviselőház elé kerül, részletes határozati partfogásában. S hogy oda kerüljön: azt az elnökség köteleességévé tették. Így aztán lehet is befőle valami s a régi igazságtalanság véget fog emi: ha minden köztisztviselőt féláru jeggyel szálítja a maga vasúton az állam, e kedvezményben részesíteni fogja jövőre a községi jegyzőt is, akiről közutomású, hogy legalább is háromnegyed részben az államnak dolgozik és csak azután foglalkozik a község ügyeivel. A kormányok eddig nem akarták elismerni a kívánság jogosultságát: a képviselő urak valószínűleg más véleményben lesznek és nyitábe ütik a dolgot, mert amint az indítványterv magát egész őszintén kifejezte: a jegyző és a képviselő sok tekintetben egymásra vannak utalva.

Mindezeket kívül még csak egy dolgotól teszünk említést: egy újonnan alakult járási jegyzői egyesület kopogtatott a közgyűlés ajtaján. Bebecsületást kért, de rövidegen visszautasították. Az új alapszabály, valamint a régi csak megyei egyesületeket ismer és kisebb jegyzői alakulásokról nem akar tudni. Ok tudják miért? Mi sohasem fogjuk megérteni, hogy mi kár lenne abból, ha a járási egyesületeket fölvennénk a szövetségbe. Formát könnyen lehetne rá találni, hogy ebből semmiféle összehittetés ne származzék, csak előny és haszon, amint abban nyilvánulna, hogy a jegyzők közigyeivel írnat sokkal nagyobb érdeklődést lehetne kelteni, mint most tapasztalhattok. Tessek megnézni az árvaház-alapot, annak a lassu növekedése egészen világosan mutatja, hogy a mai szervezet csak arra jó, hogy lagymatag közgyűléseket lehessen tartani, anyagi érdekeket fölkaroló és előresuglító erőteljes intézményeknek azonban még az alapjait sem tudják megvetni. Évek óta vajdúk például a jegyzők segítő egyesületének eszméje is, nemkülönbön koronkint szóba hozzák a jegyzők pénztétezetének tervét is, de amint a kivitelhez akar-nak fogni, kiderül, hogy a központi szervezet a 6000 jegyzőre nem bír kelő befolyással. A befolyás csak a szövetséghez tartozó megyei egyesületekig terjed és ott megakad. Az a 63, vagy 60 vidéki fiziktar, tehát összesen vagy 600 ember képezi azt a réteget, amely valamilyen közösséget ismer a központtal s arra részben legalább hallgatni szokott, ami ezeken túl van: a legvalább 5000 főből álló roppant zöm rá nézve teljesen megközelíthetetlen.

Ezen csak a járási szervezkedés segíthetne, de esodáltság módon a központi vezetőség ettől idegenkedik és nem veszi észre, hogy hatalmának erőforrásait csakis ezen az uton tudná igazán imponáló módon kiterjeszteni. Nem mondjuk a kormány-nyal szemben, mert annak mindegy, akár 63 megyei, vagy 427 járási egyiettel áll-e szemben, de társadalmi téren a 427 járással órási sikereket lehetne elérni, mindenesetre használhatatlan nagyobbakat, mint a 63 megyei egyesülettel. Az elnök a megnyitó beszédjében panaszos hangon emítette fel, hogy a jegyzők között nines meg az igazí-úszetartási értele és ezért társadalmi tekintetben sokkal kevesebbet számítanak, mint más kategóriák. Kétségtelen a szakszerve-telekben csoportosult munkásokra gondoi itt, akik helyzetük javítását békés uton ki tudták vinni. A ezélys egészen világos: a jegyzők is legyenek úszetartók, erősítsék meg szervezetüket és akkor ők is követelhetnek majd, ha a keres nem használ.

Ez óhajtás és az eddigi szervezethez való ragaszkodás közt kiálló ellentmondás van. Aki a jegyzői egyesületek szövetségét meg-erősíteni akarja: szaporítania kell a szövetséghez tartozó egyesületek számát. Nem a létszám növekedéséért, hanem az érdekelt-ségi kör mentől szélesebb kiterjesztése végett. Az a 6000 jegyző, annál a saótszerű körülménnyel fogva, hogy hivataásuk szerin az összes foglalkozási ágak közt a legnagyobb szétszóródásban élnek, nagy tömegük dacára alig bírnak annyit ellentölő erővel, mint mondjuk egyetlen egy gyár személy-zete, mely folytonosan együtt egy csomóban él és közös akciókra minden pillanathán rá-bírható. Ha a járásiok nem lennének, a köz-ponti egyesületnek kelene kitalálni olyan apró szervezeteket, amelyek központul szolgálhatnak bizonyos számú jegyző számára, lényegesen és gyakori fizikai találkozó helyül, ahol az egymásra való hatás, az erőteljes közvélemény kialakulása könnyű szerrel lehetővé válnék. A megyei egyesület sohasem lesz ilyen központ, mert a mi vasúti hálózatunk talán ötven év óta nem lesz az angol-szajához, vagy a belgiumiéhoz ha-hasonló, ahol minden népesebb községnek meg van a vasúti összeköttetése a szomsz-dos községekkel. Ott usupe apró három-szögletből áll a vasúti terep, nálunk meg mindig egyes vonalokból és aki e vonal-aktól távol esik szövezben hivataloskodik, az a jegyző sohasem fog közvélemény kialakítása végett a megyei központba be-járogatni. Ellenben a harmadik vagy negye-dik községbe akár minden vasárnap beto-csizna, ha ott olyan ügyekről lenne szó, a ami az existenciáját illeti.

Ismételnék: minden amellett szól, hogy a járási szervezkedést meg kell említeni és az elnökség semmitől sem riadozik annyira mint ettől az eszmétől. És akkor még csod-aldozik, hogy a jegyzők közt nines igazí-úszetartási és a 6000 jegyzőnek nines elég erős befolyást biztosító szervezete!

Tudjuk, hogy most is hátra horsólt hán-nyunk. Pedig hány nagy ügy vár megoldásra, aminek erős közvéleményre lenne szükség! Nemesek olyanok, amelyek a jegyzők anyagi érdekeit illetik, hanem ott vannak a köz-igazgatási reformok is. Amelyeket hol esni-mának, hol nem csinálnak, de mindig a jegyzők megkérdése nélkül.

Megüresedett közs. jegyzői állások.

Alsóöndv, főjegyzői állás, fizetés 1600 koro-na (82 korona levonással megfelelő számföld használatáért), szabadlakás, okt. 13. Főszolgab. Alsóöndv.

szakteri szakismeret bírása szükséges. Az állás azonnali elfoglalható. Elfőjárás Bóka. Torókbece, községi irnoki állás, fizetés 720 korona. Főjegyző Torókbece.

Megüresedett közs. orvosi állások.

Mestermestárs, községi orvosi állás, fizetés 1000 korona, ötszobás szabadlakás kerttel, nappali látogatás 1 korona, éjjeli 2 korona, (kézi gyógy-szerzártás) október 15-g. Főszolgabirosg Tisz-lárvár.

EGYHÁZAK.

Az egyházi értekezletek.

Mikor a római katolikusok az egyházpol-itikai törvények életbeletétele után meg-kezdték egyháztársadalmi működésüket, né-hány világi ember kezdeményezésére a reformátusok is követék példájukat. A ezl — melyről már a katolikusok naggyűlé-séről itt ekkünkben megemlékeztünk — egy és ugyanaz volt a katolikusokkal és a protestánsokkal is, Itt is, ott is, a mai jogrend hívei a vallásban rejő hatalmas erőt igyékettek felhasználni a veszedel-messé vált szocializmus ellen. De míg a katolikus naggyűlések országos mozgal-mat idéztek elő, addig a református egy-házi értekezletek még magában a reformát-us egyházban is hidegen hagyják a lelke-ket. Ezolja ezt a dunamelléki egyházko-rületnek a legközelebbi közgyűlés alkalmá-vál tartott egyházi értekezlet, melyről a budapesti felhatalos egyházi lap azt írja, hogy a kerületi közgyűlés tagjai közül alig voltak ott tizen. Ezt a köznyósséget nem is tudnók elközelíteni, ha — a felhatalos erítés mellett — arról már a korábbi években személyesen is meg nem gyözöd-tünk volna. Mi ugyanis már évekket ezőt megjósoltuk, hogy az egyházi értekezletek, miket a reformátusok a katolikusok példája szerint, de amerikai mintára rendeztek, előbb-utóbb elvesztek minden vonzó erejüket. Hogy nem voltunk hamis proféták, bizonyítja az a szav ember, aki a duname-lleki kerület egyházi értekezletén nem volt jelen.

De nem is lehet ez máskép. Magyaror-szágon még nem szivesen hallgatjuk a »profétákat« és »evangelistákat«, vagy ha halgatni akarja valaki, akkor otthagya az egyházat s megy a baptisták és nazárenu-sok táborába. A kálvinista magyar józan esze ugyanis hamar észreveszi, hogy mi a különbség abban, mikor a méltóságos urak és urhölgyek veszik kezébe a bibliát és hirdetik az igét, vagy midön felsővégi Nagy Andrást utamat szálja meg a szentleleke a mestergereadás parasztház templomját szent-lett szegényes szobáiban.

Igaz ugyan, hogy megható jelenet az is, mikor Vécsey Tamás egyetemi tanár felől a gyülekezethen és kijelenti, hogy mint egykor gyermekeivel, most ősz fejjel bír, de epp oly áhítattal enekli a szent szövegeket, melyek a szugo szavet megnyugtatók s a lelkeket a magasságos Istenhez ragad-ják. De az is igaz, hogy akinek lelkében ilyen vallásosság lakik, az a vallást soha sem fogja eszöskének tekinteni s megbesülli azt a maga közsé megnyilatkozásában, az egyházban is.

adat vár az új elnökre, Vécsey Tamásra. Hiszszük azonban, hogy az a tiszta vallásos gondolkodás és erület, melyről Vécsey már oly sok évi egyházi szolgálata alatt bizonyított tett, meg fogja mutatni neki a helyes irányt, melyet egy kálvinista egy-házis főembernek követni kell akkor, ha igazán szereti egyházát, nemzetét és hazáját.

Lelkeszi egyesületek.

A nagybányai ref. egyházmegyének egyházi értekezlete volt közelebből Szatmáron. Eről az értekezletről csak rövid tudósítást hoztak az egy-házi lapok, pedig nagyleleműségű dolog történt azon. Az egyházi értekezlet ugyanis kimondta, hogy lelkeszegetítétt alakul át és hasonló eljárása felhívja a többi egyházmegyéket is. Így látsz, hogy a Geleji Katona István szelleme kezdni áthatni végre a református lelkeszereket. És hogy ez a szellem első sorban éppen ott két életre, hol egykor a református egyházak az a nagy törvényadója élt, mitódótt; csak természetes dolognak talajuk.

Igaz ugyan, hogy a lelkeszi egyesületnek még nagyon presbitérianus ize van, de mégis remélni lehet, hogy az ilyen egyesületekből hamar kiféjődik az a régi református klérus, mely való állott ugyan a hierarchiótól, de a kúriaórhának sem volt engedelmess szolgája, még a jobbágygag kor-szatában sem. Ha a szatmárvéleki papoknak sikerül az egyesítés, példájukat csakhamar köv-etni fogják a többi egyházmegyeék s akkor aztán végelegesen le lehet számolni a presbitéri elvek-kei s diadalmasan vissza lehet vinni a geleji kánonokot régi helyükre, a magyar református egyház törvénykönyvébe.

Az érdekes közgyűlésekről különben a követke-zet jelentik nekünk Szatmárról. A nagybányai ref. egyházmegye ósz értekezlet Szatmáron tartotta meg. Soltsz János e nök meg-nyitó beszédében fölment a 48. XX. lassu és nem megfelelő végrehajtása ügyével foglalkozott s egyszerűségi visszavonlatatárul bejelentette az elnökségrel való lemondását. Az értekezlet, miután Sátor David nem fogadta el a jelölést, Szabó József aranyos-megyei lelkész ültette az elnöki székre. Az értekezlet egyik legfontosabb tárgya a lelkeszereget reformjának kérdése lett volna. Miután azonban az egyik referens nem jelen-hezett meg, a kérdés tárgyalását a legközelebbi értekezletre ha szözlötték. A másik fontos tárgy a 48. XX. végrehajtása ügye volt. Az életk vírá, a mely erős kifejezést adott, mind a kormány intencióival, mind a felsőbb egyházi hatóságok magatartásával szemben táplált elégedetlenségnek, azal a határozattal végzdött, hogy az értekezlet, a lelkeszeregetek elhatározott elemozítása végett, lelkeszegetítétt alakul át s hasonló eljárás követése felhívja a többi egyházmegyei értekezleteket is.

A lelkeszi egyesület mellett a lelkeszi körök alakításáról is lehet most olvasni igen ügyrelema-meltó cikkeket. Így a többek között a budapesti felhatalos lap írja a következőket. Ezen egyetemes lelkeszi kör fenntaró szerveivel (elnök, jegyző stb. azt majd az ő dolga lesz megállapítani), értekezéseivel, lapjaival semmi egyéb nem lenne, mint a lelkeszereket, mint olyanoknak, önképző és önterápió köré.

Es ez, bármennyire erősítse, emle is a tessü-leli, községi öntudatod, az egyház javára való működésnek határozott irányát és erjét: csak a felszínen gondolkodók szerint közeledés a szeparatív »klerus-hoz«, mert hiszen meg abból, hogy a közsé tesnek egyik tagja, pl. a két intézményből gyakorlatilag, abból csak tömeka logikával, sőt szörnyű logikálmánssal körözölhetnek, hogy már most a kéz kitőn szakadt a közsé testől. Mindenük tag képezze magját: értekezzen, gyűlé-sézzen, véleményét nyilvánítsa, akár felekezeti kisdóvdók (ha majd mindenütt lesznek), akár tanítók, kántórok vagy tanítók, lelkeszere stb. a Krisztus tesnek építésére, az anyaszentegyháznak teljesszere és dícsőségére. Vajon nevezetlenség és féltékenységnek a lelkeszere, ha a ref. tanítók, tanítók kongresszusoknak és eszele, úgy máso-kat, mint a kongresszus természetét szerint tanít-ókat arag tartókat meg se hívaz. Soha egy lelkeszere se jut a nevezétség s féltékenykedés eszébe. Mert hiszen a közsé testen minden tag-nak megvan a maga közsé helye, hivatala.

TÖRVÉNY SZÉK.

— Az országos bírói kongresszus. A sze-gedi bírák és ügyészek Pokay Elek táblabíró elnökletével értekezletet tartottak, a melyen a budapesti országos bírói kongresszust előkészítő bizót ságnak szeptember 16-iki gyűlé-sére kiküldött bizótisági tagok számlát be kü-lküldésükökről, másrésztől azonban a szege di bírákhoz időközben érkezett sürgős tudakozódá-sokra adtak meg a válasz. Az értekezlet részle-tes és beható vita után a következő határozatot mondotta ki: A szege di bírói és ügyési kar értekezlete az országos bírói kongresszust előkészítő állandó bi-

